
Ve Strakonicích je stále diskutovaný 
severní půloblouk silnice I/22, který většina 
občanů považuje za nutný předpoklad 
pro zlepšení dopravní situace ve městě. 
Myšlenkou na odvedení dopravy z centra 
se naši předkové zabývali již ve 30. letech 
20. století. Jejich pokrokové vize bohužel 
nedošly naplnění, neboť důvodů zmaru 
bylo mnoho. Od politických, přes majetko-
vé, finanční a další. Veřejnou prospěšnost 
severního půloblouku (tehdy půlokruhu) 
poprvé písemně zafixovala obecně závazná 
vyhláška města z roku 1994.

Po dlouhých dvanácti letech, vyplněných 
komplikovanými jednáními, podalo Ře-
ditelství silnic a dálnic České republiky, 
správa České Budějovice (dále jen staveb-
ník), dne 1. 2. 2006 návrh na umístění stavby 
severního půloblouku silnice na Stavební 
úřad Městského úřadu Strakonice. Stavební 
úřad zahájil územní řízení formou veřejné 
vyhlášky již 7. 2. 2006, ale celý proces 
se pro svou složitost protáhl na dva roky. 
Během nich byly podány desítky námitek 
a při pomínek, kterým bylo nutné v souladu 
s platnými zákony vyhovět nebo je za-
mítnout, dále bylo nutné doplnit potřebné 
podklady a mnoho dalšího.

Po posouzení všech zjištěných skutečností 
bylo rozhodnuto, že předmětnou stavbu je 
možné umístit dle předloženého návrhu, 
neboť vyhovuje obecným technickým po-
žadavkům na výstavbu, neprochází územím 
vysoké přírodní hodnoty, v jejím blízkém 
okolí se nenachází zvláště chráněné území 
a stavba je rovněž v souladu s platným 
územním plánem sídelního útvaru města 
Strakonice. Proto bylo dne 3. 4. 2008 vydáno 

rozhodnutí, kterým stavební úřad povolil 
umístění stavby severního půloblouku. Na 
základě podaného odvolání toto rozhodnutí 
následně přezkoumal Krajský úřad Jiho-
českého kraje, který konstatoval jeho 
správnost a zákonnost, odvolání zamítl 
a rozhodnutí o umístění stavby nabylo dnem 
2. 8. 2008 právní moci.

V současnosti probíhají jednání o majet-
koprávní a projektové přípravě stavby, která 
by mohla být zahájena v příštím roce. Při-
bližně polovina trasy severního půloblouku 
povede územím volné přírody, které je vy-
užíváno k zemědělskému obhospodařování 
a zahrádkářským aktivitám, druhá polovina 
bude vedena v zástavbě mezi rodinnými 
domky. Zásahy do intravilánu v této části 
města budou samozřejmě co nejohleduplněj-
ší k místním obyvatelům.

Město tak získalo reálný výhled do 
nedaleké dopravní budoucnosti, ve které 
severní půloblouk pomůže odvést dopravu 
mimo centrum do volné krajiny většinou 
mimo zastavěné území a urychlí průjezd 
městem. Severním půlobloukem budou 
dotčeny městské lokality tvořené ulicemi: 
Písecká, Budovatelská, MUDr. K. Hradecké-
ho, Šmidingerova, Radomyšlská, Plán kova, 
Arch. Dubského, Zvolenská a Katovická. 
Výstavba a provoz byly posuzovány od-
bornými studiemi, které považují dopravní 
řešení z hlediska vlivů na životní prostředí 
i obyvatele za akceptovatelné. Trasa má vést 
z podstatné části v zářezu, přičemž vybrané 
křižovatky budou řešeny jako okružní.

Dopravní význam severního půloblouku 
bude spočívat pře de vším ve vymístění 
tranzitní dopravy ven z města, přispěje 

k zásadnímu zklidnění 
dopravy a ke zlepše-
ní životního prostředí 
ve městě. Stavba 
bude mít význam na 
regionální, vnitrostátní 
i mezinárodní úrovni 
(vzhledem k vazbám na 
stávající komunikace 
vedoucí na hranič-
ní přechody). Vznikne 
zde nové kvalitní 
propojení stávajících 
silnic první třídy: I/4 
Praha – Strážný a I/22 
Vodňany – Domažlice 
mimo střed města. 
Naproti tomu v sou-
časnosti je veškerá 
doprava v uvedených 
směrech vedena po 

komunikacích přes centrum ulicemi Li-
dická, Husova, A. Šťastného, 5. května, 
Komenského a Katovická. 

Nové dopravní řešení ocení také dopravně 
obslužná, místní, cílová i zdrojová dopra-
va. Severní půloblouk přinese jednoznačně 
zlepšení dopravní situace, zpřehlednění 
dopravy i zvýšení bezpečnosti pro všechny 
účastníky silničního provozu – řidiče, 
cyklisty i chodce. Pro město a jeho obyvatele 
je také důležité, že severní půloblouk vyu-
žije možnosti připojení na stávající silniční 
síť, přitom zde vznikne řada nových parko-
višť, chodníků, protihlukových stěn, budou 
realizovány přeložky, spuštěny rekultivace 
a výsadba ochranné zeleně.

V případě realizace severního půloblouku 
se jedná o zvlášť rozsáhlou stavbu, kterou 
můžeme směle považovat za nejvýznamnější 
dopravní stavbu v historii našeho města. 
Doufáme, že městu pomůže k trvale udrži-
telnému rozvoji, řidičům zpříjemní průjezd, 
pro turisty zatraktivní Strakonice a našim 
spoluobčanům přispěje k větší spokojenosti.

Ing. Václav Býček, Ing. Václav Hejpetr, 
Ing. Jaromír Zeman a Mgr. Marie Kotlíková

Severní půloblouk: nejvýznamnější
dopravní stavba v historii našeho města

Trasa severního půloblouku.

Vážení spoluobčané,
přiblížil se konec roku 2008. Čas se 

přehoupl do posledního měsíce, kdy 
se chystáme na svátky vánoční. Všude 
panuje nákupní shon, doma probíhají 
nezbytné přípravy – peče se cukroví, 
probíhá předvánoční úklid…

Možná jste si také povšimli, že pře-
devším vlivem stoupajících nároků, 
kladených na nás všechny v každoden-
ním životě, neustále někam pospícháme, 
a ubývá tak okamžiků, kdy se máme čas 
zastavit a strávit příjemnou nerušenou 
chvilku se svými nejbližšími.

A právě čas předvánoční a vánoční 
nám k tomu dává nejednu příležitost. 
Využijme ji a kromě zkrášlení svých 
domovů proveďme i „úklid“ ve svých 
myslích a srdcích. 

Přeji všem krásné Vánoce, ať nám 
vánoční čas přinese klid, pohodu 
a štěstí, které prožijeme mezi svými.

Do nového roku bych chtěl všem 
popřát především pevné zdraví, štěstí 
a úspěšný celý rok 2009.

Pavel Vondrys, starosta města

Pohlednici zapůjčil pan Jan Malířský.
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Rada města Strakonice
79. jednání rady města dne 15. 10. 2008

Strakonice mají novou pohádku
Rada města souhlasila s vyplacením příspěvku ve výši: 4.000,- Kč 

 Občanskému sdružení Cestou vůle na úhradu nákladů spojených 
s uspořádáním benefičního koncertu pro žáky ZŠ speciální v MěDK 
dne 4. 11. 2008, 8.000,- Kč DDM Strakonice na zajištění akcí – tvůrčí 
dílny, Mikulášská nadílka, ples pro děti s rodiči; 10.000,- Kč Občanskému 
sdružení Pohádkové království na vydání knihy Pohádky z jižních Čech 
a Šumavy aneb Vyprávění kapra Jakuba. 

Knihu Pohádky z jižních Čech a Šumavy aneb Vyprávění kapra Jakuba, 
kde najdete také pohádku ze Strakonic, je možné zakoupit v Městském 
informačním centru Strakonice. 

Sadové úpravy sníží negativní vlivy komunikace Písecká
Na základě vyhodnocení nabídky souhlasila rada města s uzavřením 

smlouvy na dodavatele sadových úprav Odclonění komunikace Písecká 
– keřová podsadba s firmou Stanislav Šíp, DiS., Strakonice, za cenu 
343.672,- Kč (včetně DPH).

Jedná se o keřovou podsadbu 
na svahu mezi komunikací 
Písecká a chod níkem vedoucím 
od Lidlu okolo pla veckého 
stadionu. Smyslem podsadby 
je vytvořit keřovou clonu, 
která sníží negativní vlivy ko-
munikace Písecká. 

Na svahu budou vysázené 
vyšší keře jako růže svraskalá, 
tavolníky, tavoly  a mezi jasany 
půdo pokryvné pámelníky.

80. jednání Rady města Strakonice dne 22. 10. 2008

Příspěvky v sociální oblasti byly poskytnuty
Rada města souhlasila s poskytnutím příspěvku ve výši: 30.000,- Kč 

Krizovému a kontaktnímu centru Strakonice na částečnou úhradu provoz-
ních nákladů, 8.000,- Kč DYS CENTRU Strakonice na roční provoz linky, 
20.000,- Kč Sdružení zdravotně postižených v ČR na pokrytí režijních 
nákladů budovy, 30.000,- Kč Českému červenému kříži Strakonice na 
nájemné a služby.

Lepší parkování na sídlišti Mír

V souvislosti s vyhodnocením výběrového řízení souhlasila 
rada města s uzavřením smlouvy se sdružením Swietelsky–Casta na 
realizaci stavby Komunikační propojení ulice Kosmonautů a Spojařů za 
cenu 15.852.980,- Kč (včetně DPH).

Pětaosmdesát nových parkovacích 
míst vznikne na sídlišti Mír, a to díky 
propojení ulic Kosmonautů a Spojařů 
u budovy bývalého Telecomu. Kromě 
parkovacích míst dojde k položení 
nového veřejného osvětlení a k rozšíření 
zeleně.

Sídliště Mír. Foto: Archiv MěÚ

81. jednání rady města dne 29. 10. 2008

Hradní sklípek bude v nadcházející turistické
sezoně otevřen

Rada města souhlasila na základě doporučení komise a dle zadání za-
kázky s uzavřením smlouvy s firmou VKS stavební, s. r. o., Strakonice, na 
Stavební úpravy restaurace sklípek za cenu 5.329.438,- Kč (včetně DPH).

Předpokládá se, že bude Hradní sklípek opět otevřen s nadcházející 
turistickou sezonou. Více informací naleznete v listopadovém Zpravodaji 
2008 na straně 2.

V Novém Dražejově došlo k úpravě stokové sítě
Na základě provedené poptávky souhlasila rada města s realizací stavby 

Protipovodňová opatření – Nový Dražejov – I. etapa, kdy zhotovitel stavby 
bude Swietelsky stavební, s. r. o., České Budějovice, za celkovou cenu 
díla ve výši 449.982,- Kč (včetně DPH).

Jedná se o opatření na stokové síti v Novém Dražejově. K tomuto 
kroku došlo vzhledem k opakovanému zatopení některých rodinných domů 
povrchovými vodami.

Rada města ocenila sportovní úspěchy

Na základě doporučení komise pro sport souhlasila rada města 
s po skytnutím příspěvků k ocenění mimořádných sportovních úspěchů 
kolektivů a jednotlivců ve výši 10.000,- Kč Michalu  Frčkovi, 5.000,- Kč 
Klubu sportovních rybářů ČTU Strakonice – muškaření a 5.000,- Kč 
Michaele Staré.

Jednotlivými mimořádnými příspěvky ocenila rada města významné 
sportovní úspěchy jednotlivců a kolektivů. Michal Frček se stal pro rok 
2008 mistrem světa v kategorii full–contact do váhy 67 kg, muškaření 
Klubu sportovních rybářů ČTU Strakonice obsadilo druhé místo v I. lize 
a Mic haela Stará byla členkou družstva na mistrovství Evropy juniorek 
v basketbalu, které získalo třetí místo.

Děti v mateřských školách dostanou nové hračky
Rada města schválila příspěvek pro mateřské školy zřizované městem 

Strakonice na nákup hraček ve výši 150.000,- Kč. 

Mateřským školám zřizovaným městem Strakonice je každoročně 
z rozpočtu města poskytován příspěvek na nákup hraček. V letošním roce 
se jednalo o částku ve výši 150.000,- Kč, která je pro jednotlivé mateřské 
školy rozdělena na základě počtu dětí přihlášených k docházce pro školní rok 
2008/2009.

Město podpoří halový fotbalový turnaj
Rada města poskytla příspěvek ve výši 10.000,- Kč Ekonomickým 

službám – BH, spol. s r. o., Strakonice na uspořádání 11. ročníku halového 
fotbalového turnaje pořádaného od listopadu 2008 do ledna 2009 pod 
názvem Senioři a mládež proti drogám.

Plné znění usnesení z jednání RM naleznete na MěÚ.

()

Vydávání rybářských a loveckých lístků
v letošním roce

Upozorňujeme, že rybářské a lovecké lístky se budou vydávat do úterý 
23. 12. 2008, pak bude pokladna uzavřena.

Bližší informace vám poskytne Václav Tlapák, MěÚ Strakonice, odbor 
životního prostředí, tel.: 383 701 336, e-mail: vaclav.tlapak@mu-st.cz. 

Vážení čtenáři,
v letošním roce jste dostávali 

již desátý ročník Zpravodaje 
města Strakonice. Zdá se téměř neuvěřitelné, že od prvního vydání 
uběhlo tolik času od okamžiku, kdy se ve vašich schránkách poprvé 
objevil. Přes počáteční problémy, s nimiž jsme se potýkali, kdy redakce 
tvořila jednotlivá čísla téměř na koleně a jednalo se nejprve o šesti-
stránkový tisk, se postupem času rozrostl náš Zpravodaj až do dnešního 
rozsahu. Během uplynulých let jste se mohli na jeho stránkách dočítat 
o nejrůznějším dění z různých oblastí života ve městě.

U této příležitosti se vám dostává do rukou výjimečně celobarevný 
Zpravodaj, který završí uvedené výročí. V rámci desátého ročníku 
Zpravodaje jsme si pro vás připravili soutěž, jejíž odpovědi zasílejte 
na e-mail: lucie.snajdrova@mu-st.cz nebo odevzdávejte v Měst ském 
 informačním centru Strakonice, Velké náměstí 2, nejpozději do 
23. 12. 2008. Vylosovaný výherce, který odpoví správně na dvě 
níže uvedené otázky a bude nejblíže v druhé – tipovací soutěži, bude 
odměněn příjemným překvapením. Doufáme, že naše snaha informovat 
si najde i nadále své příznivce. Přejeme všem příjemné Vánoce a šťastný 
nový rok.

Otázky soutěže:
1. Kdy vyšlo první číslo Zpravodaje města Strakonice? (uveďte celé 

datum)
2. Kolik dohromady váží všechna vydaná čísla Zpravodaje včetně 

jeho příloh?
3. Které číslo Zpravodaje mělo poprvé na první straně novou 

hla vičku Zpravodaje?
Výsledky soutěže budou uveřejněny v únorovém Zpravodaji města 

Strakonice 2009 včetně výherce.

Cesta u plaveckého stadionu.
Foto: Archiv MěÚ
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Nové poplatky při registraci použitého vozidla 
od 1. 1. 2009

Odbor dopravy upozorňuje veřejnost, že dne 20. října 2008 vyšla ve sbírce 
zákonů novela zákona o odpadech č. 383/2008 Sb., kterou se mění zákon 
č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně dalších zákonů. Zákon v § 37e zcela 
nově upravuje poplatky na podporu sběru, zpracování, využití a odstranění 
vybraných autovraků. 

Žadatel o registraci vybraného použitého vozidla do registru silničních 
vozidel podle zákona č. 56/2001 Sb., o podmínkách provozu vozidel na 
pozemních komunikacích, je povinen zaplatit poplatek na podporu sběru, 
zpracování, využití a odstranění vybraných autovraků. Poplatek se platí při 
první registraci vybraného použitého vozidla v České republice. Pokud 
je již vozidlo v České republice registrováno, platí se poplatek při první 
přeregistraci vozidla. 

Registrované vybrané použité vozidlo je kategorie:
� M1 – (osobní) vozidla, která mají nejvýše osm míst k přepravě osob 

kromě místa řidiče nebo víceúčelová vozidla, 
� N1 – (nákladní) vozidla, jejichž největší přípustná hmotnost nepřevyšuje 

3 500 kg,
� a nebo tříkolové motorové vozidlo s výjimkou motorové tříkolky. 
Poplatek podle odstavce 1 je stanoven podle plnění mezních hodnot 
emisí ve výfukových plynech v souladu s právními předpisy Evropských 
společenství ve výši 
a) 3 000 Kč v případě splnění mezních hodnot emisí EURO 2, 
b) 5 000 Kč v případě splnění mezních hodnot emisí EURO 1, 
c) 10 000 Kč v případě nesplnění mezních hodnot emisí podle písmene a) 

nebo b). 
Poplatek se neplatí u vozidel, která splňují minimálně mezní hodnoty 

emisí EURO 3. 

Poplatky jsou příjmem Státního fondu životního prostředí, nejsou příjmem 
rozpočtu města. Poplatky vybírá příslušný obecní úřad obce s rozšířenou 
působností a převádí je do Státního fondu životního prostřední. 

Příklady vozidel, která ohledně emisí neodpovídají žádné EURO normě 
(poplatek 10.000 korun) – Škoda 100, 105, 120, 130; Lada 1200, 1500; 
Wartburg; Trabant; Oltcit; Škoda Favorit (některá provedení). 

Příklady vozidel s EURO 1 (poplatek 5.000 korun) – Škoda Favorit 
(některá provedení); VW Golf I 1.3, 1.6, 1.5D; Seat Ibiza Mk. I 1.2, 1.5 motor 
Porsche od r. 1991; Fiat Uno, Tipo s motorem Fire a vstřikováním paliva.

Příklady vozidel s EURO 2 (poplatek 3.000 korun) – Škoda Favorit 
(některá provedení); Škoda Felicia 1.3, 1.9D, 1.6 (některé pozdější mají 
EURO–3); Škoda Octavia Tdi 66kW s kódem motoru AGR (vyráběná do 
07.2000) + všechny VW Golf, Bora… s týmž motorem; Škoda Octavia Tdi 
81kW s kódem motoru AHF (vyráběná do 08.2001) + všechny VW Golf, 
Bora… týmž motorem; Ford Galaxy, VW Sharan turbodiesel s motory VW 
AFN/AVG vyráběné do 03. 2001. 

Nedá se stanovit, která značka, typ, motorizace a modelový rok auta odpo-
vídá jakému emisnímu standardu. Je nutné vždy prozkoumat velký technický 
průkaz osobního auta a údaje v něm nalezené, např.: 

EURO - 1 EURO - 2 EURO - 3 EURO - 4 a vyšší, např. 

91/441/EEC R 83 - 03 B,C R 83 - 05 A R 83 - 05 B (83 R II) 

93/59/EEC R 83 - 04 B,C ES 98/69 A ES 98/69 B 

 ES 94/12 ES 1999/102 A ES 1999/102 B 

 ES 96/44 ES 2001/1 A ES 2001/1 B 

 ES 96/69 ES 2001/100 A ES 2001/100 B 

 ES 98/77 ES 2002/80 A ES 2002/80 B 

  ES 2003/76 A ES 2003/7 B 

  ES 2006/96 A ES 715/2007

   ES 715/2007

Jednotlivé emisní standardy charakterizuje dále rok, od kdy jsou v plat-
nosti. 

Norma v platnosti od Norma v platnosti od

EURO - 1 / EM - 1   1993 EURO - 4   2005/6

EURO - 2   1996 EURO - 5   2009

EURO - 3   2000

Gabriela Smrčková, odbor dopravy MěÚ Strakonice

Od ledna pod jednou střechou
Do konce roku 2008 proběhne avizované sestěhování většiny zaměstnanců 

Městského úřadu Strakonice do komplexu budov na Velkém náměstí. 
Cílem je přispět k větší spokojenosti našich klientů, jejichž čas je velmi 
vzácný, a není pro ně jistě nijak příjemné putovat z centra do ulic Smetanovy 
a Žižkovy. Do nové nárožní budovy města (bývalá budova KB) se nejprve 
přesunou pracovníci oddělení informatiky, odboru životního prostředí a obec-
ního živnostenského úřadu. Další přeskupení budou postupně následovat. 
 Samozřejmostí je vypracování nového navigačního systému, který bude 
zaváděn současně se stěhováním a usnadní klientům orientaci v budovách 
i mimo ně. 

Městský úřad Strakonice tedy postupně opouští ty budovy, které užívá 
na základě nájemních smluv. Někteří zaměstnanci zůstanou i nadále v ulici 
Smetanově. Jedná se o pracovníky odboru vnitřních věcí a sociálního odboru. 
Na stejné adrese zůstanou do poloviny příštího roku také pracovníci odboru 
dopravy, kteří budou v červnu 2009 přestěhováni do nově upravovaného 
objektu v ulici Krále Jiřího z Poděbrad č. p. 772 (areál bývalé SÚS). 
Vzhledem k tomu, že organizačních změn je naplánována celá řada, budeme 
o nich informovat postupně.

Jednou z nich je přestěhování „pokladny“ do přízemí hlavní budovy 
Městského úřadu Strakonice, v sousedství městského informačního centra. 
O možnosti placení poplatků formou SIPO, která ušetří nejen vaše peníze, 
ale také čas strávený u pokladny, vás budeme rádi ochotně informovat na 
tel.: 383 700 520 nebo 383 700 521.

Nová organizační struktura
Policie České republiky

Podle zákona č. 273/2008 Sb., o Policii ČR, budou od 1. ledna 2009 zruše-
na Okresní ředitelství Policie ČR. Nově vzniknou tzv. Územní odbory, které 
budou mít dvě součásti: (a) složku pro uniformovanou policii, která se bude 
zabývat především zabezpečením veřejného pořádku; (b) složku kriminální 
služby.

Projekt centra bude za měsíc dokončen
Dne 5. listopadu 2008 byla městským zastupitelům představena 

konečná podoba studie Velkého náměstí a navazujících prostor v centru 
města Strakonice od Ing. arch. Josefa Kiszky a následně také upřesněny 
podmínky pro regulační plán Podskalská–Lázeňská, který v současnosti 
zpracovává tentýž autor. „Regulačním plánem dojde ke stanovení jednoznač-
ných nevariantních podmínek pro možnost realizace nové výstavby v dané 
lokalitě,“ uvedl architekt města Ing. arch. David Andrlík. Regulační plán 
naváže na platný regulační plán zóny Ostrov–centrum ve Strakonicích z roku 
2005. 

Pro přípravu a realizaci projektu Velkého náměstí a navazujících prostor 
se schází pravidelně každý měsíc pracovní skupina, aby zkontrolovala plnění 
pracovního harmonogramu, zadala nové úkoly a hledala řešení vzniklých 
komplikací. Aktuálně se vedou jednání s jednotlivými vlastníky dotčených 
nemovitostí, zpracovává se regulační plán Podskalská–Lázeňská a do 
15. 1. 2009 bude dokončena projektová dokumentace pro rekonstrukci 
ulice Lidická (od křižovatky u Hvězdy), Velkého náměstí (k budově 
lékárny U Červeného hroznu), ulice U Sv. Markéty (po křížení s ul. Kochana 
z Prachové), ulice Na Stráži a Pionýrská.

Veškeré aktivity jsou koordinovány s ohledem k předpokládaným dotač-
ním titulům v příštích letech. V případě úspěchu našich žádostí v roce 2009 
by bylo v optimálním případě možné zahájit rekonstrukci Velkého náměstí 
a navazujících prostor už v roce 2010. Rekonstrukce bude probíhat v dílčích 
etapách, jejichž společnou prioritou je znovuvytvoření důstojného centra 
města, které se nebojí opřít o svou historii, středověké i novodobé památky, 
které se stane příjemným místem k setkání, trávení volného času, vstřícnou 
zónou pro místní obyvatele i pro turisty.

Systém varování obyvatelstva byl rozšířen 
o další bod

Varování a vyrozumění obyvatel je jedním z nejdůležitějších opatření při 
vzniku mimořádných událostí. Tuto funkci velmi efektivně plní bezdrátový 
akustický systém, který je rozmístěn na území našeho města od roku 2002. 
Naši občané jej vnímají skrze pravidelné hlášení městského rozhlasu, které 
má převážně informativní charakter. Při mimořádných událostech však tento 
systém umožňuje rychlou a spolehlivou distribuci hlasových zpráv a varová-
ní, které mohou zachránit lidské zdraví, nebo dokonce životy. Rada města 
Strakonice po projednání dne 12. 11. 2008 schválila rozšíření tohoto systému 
o další jeden bod pro městkou část Starého Dražejova. Vzroste tím počet 
obyvatel napojených na moderní bezdrátovou technologii, která umožňuje 
operativní předávání veškerých informací.

Články připravila Mgr. Marie Kotlíková, PR.
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V uplynulém měsíci zaregistrovali „stálisté“ na služebně městské policie 
více než sedm set událostí. Strážníci předali na obvodní oddělení v sedmi 
případech podezření ze spáchání trestného činu, mimo dopravu jsme řešili 
čtyřicet tři přestupky na úseku majetku či veřejného pořádku. Na základě 
podnětů občanů vyrážely hlídky k jednomu stu čtyřiceti případům.

Do útulku pro psy bylo převezeno dvanáct psích tuláků. Našli jsme šest ne-
zajištěných vozidel. V ulicích se pracuje na odstranění tří nových autovraků.

A zde jsou některé ze sedmi stovek událostí řešených strážníky městské 
policie. 

Dne 7. 10. jsme v odpoledních hodinách přijali následující oznámení. 
„V Hradební ulici, kde je obchod s prádlem, někdo vyhazuje z okna oblečení. 
Pod oknem jsou dvě osoby, které toto oblečení sbírají a ukrývají pod bunda-
mi.“ Přivolaná hlídka městské policie oba mladíky, bratry ve věku dvaceti 
a třinácti let, zadržela na místě, a jelikož se skutečně potvrdilo, že oblečení, 
které u sebe oba výtečníci měli, pocházelo z obchodu, byli oba bratři předáni 
s podezřením z trestného činu do rukou Policie ČR. Naše poděkování patří 
zejména oznamovatelce, která nás na událost upozornila.

Krátce po půlnoci dne 9. 10. nalezla hlídka městské policie u nádraží 
třicetiletého muže v podnapilém stavu, spícího na zemi. Vzhledem k tomu, že 
se celý třásl a nereagoval na žádné podněty, byl RZS převezen do Nemocnice 
Strakonice. 

Dva desetiletí kluci se večer dne 9. 10. bavili tím, že u zaparkovaných 
vozidel v ulici Čelakovského odcizovali ozdobné čepičky z ventilků u kol. 
Jejich počínání zaregistrovala hlídka provádějící kontrolu Rennerových sadů. 
Jednání chlapců bylo vyřešeno s jejich rodiči, ventilky byly předány majiteli 
vozidla.

Téhož dne před půlnocí jsme přijali oznámení, že v ulici Zahradní 
odci zili mladému muži tři útočníci peněženku s hotovostí a mobilní telefon. 
 Hlídka Policie ČR a strážníci městské policie společně s poškozeným se 
vydali do nejbližších ulic za útočníky. Hlídka Policie ČR všechny tři 
dopadla v ulici Mírové. Celou záležitost dále řešili policisté OO PČR ve 
Strakonicích.

Dne 13. 10. jsme v odpoledních hodinách byli požádáni kolegy z obvodního 
oddělení o pomoc při pátrání po mladém muži, který na mostě Jana Palacha 
vytrhl jinému mladíkovi z ruky mobilní telefon a z místa utekl. Zhruba po 
půlhodině byl muž spatřen strážníkem pracujícím u kamery. Do baru na 
Velkém náměstí si pro něj došla hlídka městské policie, která jej omezila na 
osobní svobodě do příjezdu Policie ČR.

Téhož dne bylo odpoledne blokovým řízením řešeno požívání alkoholu 
dvaatřicetiletým mužem na veřejném prostranství v prostoru před vlakovým 
nádražím.

Dne 18. 10. byl v odpoledních hodinách v jednom ze strakonických 
marketů zadržen při drobné krádeži devatenáctiletý mladík ze Strakonic. 
Vzhledem k tomu, že toto nebyl jeho první prohřešek podobného rázu, byl 
předán s podezřením z trestné činnosti Policii ČR.

„V ulici Bezděkovské vjelo vozidlo na chodník.“ Takovéto ozná mení 
jsme přijali krátce po páté hodině ranní dne 19. 10. Na místo vyslaní 
 strážníci zde zjistili vozidlo zn. Peugeot s poškozenou pravou přední čás-
tí, které vjelo do zábradlí. Strážníci zjistili u řidičky provedenou orientační 
dechovou zkouškou alkohol, proto byla na místo přivolána hlídka Poli-
cie ČR.

Dne 23. 10. byl večer nalezen na parkovišti před jedním z marketů 
nově otevřeného nákupního centra mladý muž, který se zřejmě pod vlivem 
omamné látky válel po zemi a neustále křičel. Mladík byl převezen do 
nemocnice. V nočních hodinách byl tentýž mladík nalezen v Rennerových 
sadech, tentokrát byl předán rodičům.

Dne 25. 10. jsme v odpoledních hodinách přijali od občana, kterému 
patří za jeho všímavost a pohotové jednání naše poděkování, následující 
oznámení. „V ulici Dukelská sedí na hřišti partička mladíků, kteří zde mají 
batoh plný sprchových gelů a podobného zboží.“ Strážníci městské policie 
u mladíka, kterému patřil batoh, ale i u jeho kamarádů provedli kontrolu 
totožnosti a vzhledem k tomu, že pojali podezření, že by se mohlo jednat 
o zboží, pocházející z krádeže, předali hocha hlídce Policie ČR. Posléze se 
mladík skutečně doznal k tomu, že drogistické zboží odcizil uplynulého dne 
v jednom ze strakonických marketů.

Vzhledem k tomu, že tento článek vyjde začátkem měsíce prosince, dovolte 
mi apelovat na rodiče, aby nekupovali svým dětem pyrotechnické prostředky. 
Opět budou naše hlídky provádět kontroly po městě a různé petardy, 
které nepatří dětem do rukou, jim budou zabavovat. Řada takovéto zabavené 
pyrotechniky spadá do tříd, které jsou prodejné od osmnácti let. Apeluji i na 
prodejce, aby kontrolovali, komu co prodávají.

Všem čtenářům, kteří si najdou každý měsíc chvilku v dnešním uspě-
chaném světě a přečtou si těchto pár řádků o činnosti městské policie, ale 
i všem ostatním přejeme zejména klidné prožití svátků vánočních, veselého 
Silvestra a úspěšný vstup do roku 2009.

Milan Michálek, velitel strážníků MP Strakonice

Mìstská policie
Strakonice



Program na prosinec 2008:
Pondělí 1. prosince

LÁSKA A PARTNERSTVÍ Z POHLEDU BUDDHISMU
Přednáška českého cestujícího učitele buddhismu Diamantové cesty

Radka Růžičky, která se koná k příležitosti vydání knihy lamy
Oleho Nydahla „Buddha a láska“

Středa 3. prosince
Divadelní předplatné – Divadlo KALICH

Miguel de Cervantes, M. Lasica, J. Satinský, V. Strnisko:
DON QUIJOTE

Klasika, jak ji neznáte. Osobitá úprava klasického příběhu z dílny 
legendární dvojice Lasica + Satinský v podání českých hereckých hvězd, 
doplněná o písničky Jaroslava Filipa a Miroslava Kořínka s texty Milana 
Lasici a Tomáše Janovice. Režie: Vladimír Strnisko.

Hrají: Don Quijote – Jiří Lábus, Sancho Panza – Oldřich Kaiser.
Dům kultury – 19.30 hod.

Pátek 5. – neděle 7. prosince
ADVENTNÍ TRHY POD RUMPÁLEM

Pořádají Muzeum středního Pootaví a Městské kulturní středisko Strakonice. 
Program naleznete na stránce 7.

Neděle 7. prosince
M. Kment: ČERTIMLÝN

Pohádka LS Radost Strakonice. Dům kultury – 14.30 a 16.30 hod.

Středa 10. prosince
VÁNOČNÍ KONCERT ŽÁKŮ ŠKOLY

Pořádá ZUŠ Strakonice. Dům kultury – 18.00 hod.

Pátek 12. prosince
JIM ČERT

Zpěvák a akordeonista zpívající vlastní protestsongy a balady,
pohybující se mezi rockem a písničkářskou formou.

Kino U Mravenčí skály – 19.30 hod.

Sobota 13. prosince
Pohádkové předplatné

Docela velké divadlo Litvínov: ČERT A KÁČA
Napsala: Jana Galinová, hudba a texty písní: Jan Turek, choreografie: 

Dana Morávková, scéna, masky, loutky, kostýmy: Milena Dubšíková, 
D. Březinová, rekvizity: Jan Ignác Říha, režie: Jurij Galin. 

Hrají: Lenka Lavičková, Robert Stodůlka, Petr Janeček, Jana Galinová, 
Lukáš Masár, Petr Erlitz aj. 

Čert a Káča, velká činoherní pohádka o hubaté Káče, která slouží u zlé paní 
kněžny a která by se ráda vdávala. U muziky si zatančí s tajemným cizincem, 
z něhož se vyklube čert, který ji odnese do pekla. Káča má však pro strach 
uděláno, a čertům v pekle pěkně zatápí. Naštěstí je tu ještě ovčák Jíra, a tak 
nakonec pro všechny všechno dobře dopadne. Dům kultury – 14.30 hod.

Neděle 14. prosince
NEDĚLNÍ ODPOLEDNE S PÍSNIČKOU

K poslechu i tanci hraje VV Band Váchovi. Dům kultury – 14.00 hod.

Pondělí 15. prosince
VÁNOČNÍ KONCERT PĚVECKÝCH SBORŮ

Vstup volný. Dům kultury – 18.00 hod.

Středa 17. prosince
KPH – SPLNILO SE PÍSMO SVATÉ

Adventní koncert vánočních písní a pastorel
VIRTUOSI DI PRAGA

Koncert ve spolupráci s mezinárodním hudebním festivalem
PONTES 2008.

Alžběta Poláčková – sólistka Národního divadla,
Oldřich Vlček – housle, František Šťastný – varhany.

Kostel sv. Markéty – 19.30 hod.

Pátek 19. prosince
VÁNOČNÍ KONCERT PRÁCHEŇÁČKU

Dům kultury – 18.00 hod.

Pátek 19. prosince
X–TET

Vokální soubor, jehož hlavním zaměřením jsou
vícehlasé černošské spirituály.

Kino U Mravenčí skály – 19.30 hod.

Neděle 21. prosince
J. Křešnička: SNĚHOVÁ KRÁLOVNA

Pohádka LS Radost Strakonice. Dům kultury – 14.30 a 16.30 hod.

Středa 31. prosince
SILVESTROVSKÁ TANEČNÍ ZÁBAVA se skupinou MELODION

Vystoupení TRAVESTI SHOW PRAHA
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Městské kulturní středisko Strakonice oznamuje,
že od ledna 2009 bude nově vydávat

MĚSÍČNÍ PŘEHLED
KULTURNÍCH A SPOLEČENSKÝCH AKCÍ

Přehled bude distribuován do městského informačního centra,
Muzea středního Pootaví, domu kultury, Šmidingerovy knihovny,

CK CIAO a kina Oko Strakonice.

VÝSTAVY
20. listopadu – 14. prosince

FESTIVAL OČIMA STUDENTŮ ÚSTAVU UMĚNÍ A DESIGNU
Výstava prací studentů ZČU Plzeň, vytvořených v rámci konání

XVIII. ročníku Mezinárodního dudáckého festivalu.
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KINO OKO STRAKONICE
Pondělí 1. – středa 3. prosince od 17.30 a 20.00 hod.
USA, horor/mysteriózní/krimi, titulky, 92 doporučená přístupnost: od 15 let
SAW 5 vstupné: 65,- Kč
V SAW 5 pokračuje Hoffman v práci Jigsawa. 
Jeho tajemství je však skoro prozrazeno a on se musí vydat na lov, aby zabránil svému 
prozrazení.
Režie: David Hackl
Hrají: Tobin Bell, Scott Patterson, Julie Benz, 
          Meagan Good, Costas Mandylor ad. HCE + 35mm

Čtvrtek 4. – neděle 7. prosince od 17.30 a 20.00 hod.
USA, bondovka, titulky, 106 doporučená přístupnost: od 12 let
QUANTUM OF SOLACE vstupné: 75,- Kč
Ve dvaadvacátém filmu o nejznámějším agentovi Jejího Veličenstva se James Bond 
vydává po stopě, kterou mu zanechala Vesper, jediná žena, kterou kdy miloval.
Režie: Marc Forster
Hrají: Daniel Craig, Olga Kurylenko, Gemma Arterton, 
          Judi Dench, Jeffrey Wright, Giancarlo Giannini ad. Falcon

pondělí 8. – úterý 9. prosince od 17.30 a 20.00 hod.
ČR, animovaný/komedie, 80 doporučená přístupnost: všem
KOZÍ PŘÍBĚH vstupné: 80,- Kč
Staré pražské legendy v prvním českém 3D animovaném filmu!!!
Režie: Jan Tománek
Mluví: Matěj Hádek, Jiří Lábus, Mahulena Bočanová, Michal Dlouhý, Petr Pelzer ad. Falcon

Středa 10. prosince od 17.30 a 20.00 hod.
ČR, dokument, 84, DVD doporučená přístupnost: všem
IVETKA A HORA vstupné: 60,- Kč
Film čistým způsobem zprostředkovává kontakt s metafyzičnem. 
Režie: Vít Janeček Aerofilms

Čtvrtek 11. – neděle 14. prosince POZOR!!! od 15.30 a 17.30 hod., SO pouze od 17.30 hod.
USA, animovaná rodinná komedie, dabing, 90 doporučená přístupnost: všem
VESMÍRNÍ OPIČÁCI vstupné: 65,- Kč
První člověk ve vesmíru byl Gagarin, 
šimpanz Ham je zatím poslední... doufejme, že se vrátí!
Režie: Kirk De Micco
Mluví: Martin Písařík, Lucie Vondráčková, Vojta Kotek ad. Bontonfilm

Čtvrtek 11 – pátek 12. prosince POZOR!!! pouze od 20.00 hod.
Francie, animovaný/mysteriózní, titulky, 85 doporučená přístupnost: všem
STRACH(Y) ZE TMY vstupné: 55,- Kč
Dotek pavoučích nohou na lidské kůži… Nevysvětlitelné zvuky uprostřed noci 
v cizím domě… Injekční jehla, která se přibližuje blíž a blíž… 
Režie: Blutch, Pierre Di Scullo, Marie Caillou, Michel Pirus, Richard McGuire HCE + 35 mm

Sobota 13. – neděle 14. prosince POZOR!!! pouze od 19.30 hod.
Rusko, krimi/drama/psychologický, titulky, 153 doporučená přístupnost: všem
12 vstupné: 65,- Kč
12 porotců bojuje s rozhodnutím o osudu čečenského teenagera, který údajně zabil svého 
ruského otčíma. Porotci: rasistický taxikář, nedůvěřivý lékař, nerozhodný televizní producent, 
člověk, který přežil holocaust, vášnivý muzikant, ředitel hřbitova a další reprezentují 
rozpolcenou společnost současného Ruska. 
Režie: Nikita Michalkov
Hrají: Sergej Makoveckij, Sergej Garmaš, Alexej Petreno, Jurij Stojanov HCE+ 35 mm

Pondělí 15. – středa 17. prosince POZOR!!! v po od 15.30 a 17.30 hod., út–st od 17.30 a 20.00 hod.  
USA, animovaný/rodinný/komedie, dabing, 90 doporučená přístupnost: všem
MADAGASKAR 2: ÚTĚK DO AFRIKY vstupné: 70,- Kč
Parta zvířat z newyorské ZOO se chce z Madagaskaru vrátit do svého domova 
a k tomuto účelu použije havarované letadlo. 
Jenže co se nestane – hrdinové ztroskotají někde uprostřed Afriky…
Režie: Erc Darnell, Tom McGrath Bontonfilm

Pondělí 15. prosince POZOR!!! pouze od 20.00 hod.
Rusko, dokument, titulky, 105 doporučená přístupnost: všem
KAUZA LITVINĚNKO vstupné: 65,- Kč
Dokument odhalující děsivá tajemství Kremlu.
Režie: Andrej Někrasov HCE + 35 mm

Čtvrtek 18. prosince od 17.30 a 20.00 hod.
Belgie/Nizozemsko, drama, titulky, 105 doporučená přístupnost: od 12 let
NADINE vstupné: 75,- Kč
Dvaačtyřicetiletá Nadine je ctižádostivá, nezávislá a v práci úspěšná žena, 
která dříve často střídala milence.
Režie: Eric DeBruyn
Hrají: Monic Hendrickx, Halina Reijn, Fedja van Huet, Frank Lammers ad. Cinemart

Pátek 19. prosince od 17.30 a 20.00 hod.
ČR, komedie, 88 doporučená přístupnost: od 15 let
NESTYDA vstupné: 80,- Kč
Povídky o manželství a sexu. 
Režie: Jan Hřebejk
Hrají: Jiří Macháček, Nina Divíšková, Pavel Landovský, 
           Emília Vašáryová, Pavel Liška ad. Falcon

Sobota 20. – neděle 21. prosince od 17.30 a 20.00 hod.
USA, drama/romantický, titulky, 115 doporučená přístupnost: od 15 let
UMÍRAJÍCÍ ZVÍŘE vstupné: 65,- Kč
Příběh o lásce a smrtelnosti, svobodě i utrpení podle románu Philipa Rotha. 
Režie: Isabel Coixet
Hrají: Patricia Clarkson, Penélope Cruz, Deborah Harry, 
Dennis Hopper, Ben Kingsley ad. Bontonfilm 

Pondělí 22. – úterý 23. prosince od 17. 30 a 20.00 hod.
Norsko, komedie/teenagerský, titulky, 80, DVD doporučená přístupnost: všem
VÁŽNĚ NEVÁŽNĚ vstupné: 60,- Kč
Jak se ze dvou soupeřících školaček staly nakonec kamarádky.
Režie: Sirin Eide
Hrají: Harald Arnesen, Sofie Cappelenová, Martine Karlsenová ad. Bontonfilm

Čtvrtek 25. – neděle 28. prosince od 17.30 a 20.00 hod.
USA, hudební/komedie/drama/romantický/rodinný, dabing, 107 doporučená přístupnost: všem
MUZIKÁL ZE STŘEDNÍ III: MATURITNÍ ROČNÍK vstupné: 80,- Kč
Se skvělou muzikou a úžasnými tanečními čísly, která maximálně využijí potenciál velkého 
formátu filmového plátna, je tento film pro mladé publikum skvělou zábavou s elektrizující energií.
Režie: Kenny Ortega
Hrají: Kenny Ortega, Zac Efron, Vanessa Anne Hudgens, 
           Corbin Bleu, Ashley Tisdale, Monique Coleman, ad. Falcon

Pondělí 29. – úterý 30. prosince od 17.30 a 20.00 hod.
ČR, komedie, 95 doporučená přístupnost: všem
VY NÁM TAKY, ŠÉFE! vstupné: 70,- Kč
Leo, Miki, Tereza a paní Pecková dělají kariéru. 
Režie: Martin Kotík
Hrají: Jan Zadražil, Václav Vydra, Ladislav Hampl, David Kraus, 
          Mahulena Bočanová, Anna Polívková, Iva Janžurová ad. Bontonfilm

DĚTSKÉ SOBOTY
Sobota 6. prosince POZOR!!! od 15.30 hod.
ČR, pásmo pohádek pro nejmenší, 70 doporučená přístupnost: všem
BROUČKOVA RODINA II vstupné: 30,- Kč
Krtek o Vánocích, Dvanáct měsíčků, O Brouku Kradačovi, Svatojánek neposlouchá, 
Kde je Svatojánek s Janínkem? Bloudění, Shledání, Cvrček a bombardón, 
Rézi a Brok na vánočním trhu. KFP

Sobota 13. prosince POZOR!!! od 15.30 hod.
ČR, pásmo pohádek pro nejmenší, 62 doporučená přístupnost: všem
HVĚZDA BETLÉMSKÁ II vstupné: 30,- Kč
Hvězda Betlémská, Babička čarodějka, Krtek hodinářem, Vánoce u zvířátek, Král a skřítek, 
Krtek a zápalky, Mikeš se učí mluvit, Veselé Vánoce aneb Karlíkovo dobrodružství. KFP

Sobota 20. prosince POZOR!!! od 15.30 hod.
ČR, pásmo pohádek pro nejmenší, 69 doporučená přístupnost: všem
ČAROVNÉ LYŽE vstupné: 30,- Kč
Jak šli nadělovat, V čertích službách, Čarovné lyže, 
Andělský kabát, Dva mrazíci, Sněhulák, Strašidlo ve škole. KFP

SENIORSKÉ STŘEDY
Středa 10. prosince POZOR!!! od 9.30 hod.
ČR, komedie, 90 doporučená přístupnost: všem 
TAKOVÁ NORMÁLNÍ RODINKA vstupné: 35,- Kč
Máte pocit, že je vaše rodina praštěná? Seznamte se s Hanákovými!
Režie: Patrik Hartl
Hrají: Eva Holubová, Jaromír Dulava, Monika Zoubková, Jiří Mádl, Ivana Chýlková, 
          Lilian Malkina, Vanda Hybnerová, Marián Labuda ad.

Středa 17. prosince POZOR!!! od 9.30 hod.
ČR/V. Británie/Slovensko/Maďarsko, historický/thriller, 140 doporučená přístupnost: od 12 let
BATHORY vstupné: 40,- Kč
Vzkříšení čachtické legendy.
Režie: Juraj Jakubisko
Hrají: Anna Friel, Vincent Regan, Hans Matheson, Karel Roden, 
          Deana Jakubisková–Horváthová, Bolek Polívka, Jiří Mádl, 
          Lucie Vondráčková, Franco Nero ad. Bontonfilm

KINO U MRAVENČÍ SKÁLY
Pondělí 8. prosince od 20.00 hod.
Polsko, drama, titulky, 104 doporučená přístupnost: od 15 let
ČAS UMÍRAT vstupné: 55,- a 40,- Kč
Stará dáma vstupuje do ordinace a na výzvu „Odložte si!“ 
lékařce zabořené do papírů odpoví: „Polib si p...!“
Režie: Dorota Kedzierzawska 
Hrají: Danuta Szafarska, Krzysztof Globisz, Malgorzata Rozniatowska ad. AČFK

Čtvrtek 18. prosince od 17.30 a 20.00 hod.
ČR, komedie, 88 doporučená přístupnost: od 15 let
NESTYDA vstupné: 80,- Kč
Povídky o manželství a sexu. 
Režie: Jan Hřebejk
Hrají: Jiří Macháček, Nina Divíšková, Pavel Landovský, 
          Emília Vašáryová, Pavel Liška ad. Falcon

Pondělí 22. prosince od 20.00 hod.
Německo, komedie, 88 doporučená přístupnost: od 12 let
ABSURDISTÁN vstupné: 55,- a 40,- Kč
Groteskně laděné podobenství o „válce pohlaví“ se odehrává v malé vesnici Absurdistán 
uprostřed pouště někde mezi Evropou a Asií. 
Režie: Veit Helmer
Hrají: Kristýna Maléřová, Max Mauff ad. Bioscop

Změna programu vyhrazena.

Připravujeme na leden 2009
8. ledna PŘEDNÁŠKA STANISLAVA BRÁZDY

11. ledna NEDĚLNÍ ODPOLEDNE S PÍSNIČKOU

12. ledna TEÁTR VÍTI MARČÍKA

13. ledna Divadelní předplatné
Divadlo Radka Brzobohatého: KLEC BLÁZNŮ

15. ledna KONCERT IVO JAHELKY

18. ledna Dětské pohádkové předplatné
Loutkoherecká skupina České televize: NEBOJTE SE STRAŠIDEL

23. ledna REPREZENTAČNÍ PLES MĚSTA STRAKONICE

26. ledna NAĎA URBÁNKOVÁ + BOKOMARA – koncert

27. ledna KONCERT JAROSLAVA HUTKY
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Ještě celý prosinec si na dětském oddělení můžete zakoupit knihy 
z nakladatelství Thovt, viz článek na straně 9.

� do 31. 12. Výstava fotografií Strakonicko v hledáčku Ivany Řandové 
spojená s poznávací  soutěží. Na výstavě bude 10 očíslovaných foto bez 
popisek. Návštěvník, který uhodne  alespoň 8 z nich, obdrží originál 
foto Ivany Řandové. ŠK, společenská místnost 18 hod.

� 5. 12. Přijde i Mikuláš. ŠK, dětské odd., 14.30 – 16.00 hod.

� do 8. 12. Výstava ke 165. výročí založení knihovny ve Strakonicích, 
ŠK, vstupní hala.

� 10. 12. Zelený večer na téma Keltové – první ekologové. Hostem 
bude Miroslav Žitný. Keltové a jejich odkaz evropské civilizaci: dějiny, 
folklor, keltské svátky dnes. Mluvené slovo bude  prokládáno hudbou. 
Čajovna Inspirace v hotelu Bavor ve Strakonicích, od 18 hod. 

� 12. 12. Adventní koncert Pošumavské dudácké muziky a křest 
zpěvníku Strakonický dudy.  ŠK, společenská místnost, 19 hod.

� 17. 12. Večer s... Janem Krylem – Není bratr jako bratr, 
komponovaný pořad písniček a  básniček, některých i Karlových. ŠK, 
společenská místnost, 18 hod.

 ŠK a Český svaz ochránců přírody zvou dospělé i děti:
� v úterý 9. 12. na přednášku s promítáním Příroda v čase 

předvánočním. Přednáší Mgr. Zdeňka Skalická. Koná se od 17 hod. 
v promítacím sále strakonického gymnázia.

� v neděli 14. 12. na přírodovědný výlet s p. Františkem Langmajerem 
spojený s prohlídkou největší české sbírky papírových betlémů. 
Sraz je v 9.25 u turistické mapy na autobusovém  nádraží. V 9.35 jede 
autobus do Husince. Odtud se půjde po asfaltových cestách kolem 
památné  lípy do Horout a Dvorů, k řece Blanici (Podedvory, mlýn) 
a odtud do Zábrdí (sbírka pí  Vizinové). Zpět se podle počasí a dohody 
s účastníky půjde buď do Husince (v 16.45 jede  autobus a později ještě 
několik vlakových spojů) nebo do Prachatic (na autobus v 16.35 nebo 
na  vlak např. v 18.41). Délka trasy je u obou variant přibližně 18 km.

� na pravidelné páteční schůzky s malými ochránci přírody a případně 
dalšími účastníky (např. seniory). 5. 12. bude sraz v 16.00 hod. před 
hradem u CIAO, 12. 12. v 16.00 hod. u altánu  v parku, 19. 12. v 16.00 
hod. na dopravním hřišti u ZŠ Poděbradova (půjde se do lesa připravit  
vánoční krmelec) a 26. 12. v 11.00 hod. u plaveckého stadionu (půjde se 
do psího útulku na  návštěvu s vánoční nadílkou piškotů).

� do pondělí 15. 12. na doplněnou výstavu Paměť strakonických 
stromů v prostorách pobočky  ŠK v Husově ulici čp. 380.

� od 1. 12. 2008 do 1. 4. 2009 na zimní výstavu větviček v pobočce 
za parkem. Při určování  dřevin podle pupenů a borky bude možno si 
nechat poradit a navíc si půjčit domů nejen  příslušnou literaturu, ale 
i sadu označených větviček.

 

Bližší informace na www.csop-strakonice.net

Adventní trhy na strakonickém hradě 
jsou již více než deset let neodmyslitelně 
spojeny s předvánočním časem. I v le-
tošním roce vás po tři dny čeká bohatý 
program a množství stánků s tradičním 
i netradičním vánočním zbožím. Opět se 
zde budou prezentovat umělecké ateliéry 
s keramikou, textilem, dekorativními 
předměty. Budete moci nakoupit vánoční 
ozdoby, vykrajovátka, hračky, perníčky, 
svíčky a další. Můžete se také těšit na 
tradiční staročeské speciality, zabijačkové 
hody, horkou medovinu.

Přinesené svíčky a lampičky vám opět 
zapálí andělé pod Rumpálem.

Přijďte si odpočinout od každodenního 
shonu a načerpat krásnou adventní 
atmosféru!

PROGRAM ADVENTNÍCH TRHŮ
Pátek 5. 12. 2008

15.00 hod. Slavnostní zahájení – trubači ZUŠ
15.05 hod. Kejklířské vystoupení Vojty Vrtka z Doudleb
16.00 hod. Malý sbor ZŠ Čelakovského, sdružení Mág
16.30 hod. Kejklířské vystoupení Vojty Vrtka z Doudleb
17.00 hod. Mikulášská nadílka*

Sobota 6. 12. 2008
10.00 hod. Skupina Fér Plej
10.00 hod. Český betlém aneb Putování za hvězdou – muzikál v podání
 dětského sboru Milevsko – společenský sálek knihovny
10.30 hod. Orchestr Péro za kloboukem – komediantský spolek,
 kejklířské a žongléřské vystoupení
11.00 hod. Adventní zpívání pěveckého sboru Gymnázia Strakonice
 – obřadní síň
13.30 hod. Vánoční příběh – Divadlo Já to jsem – V. Marčík junior
14.30 hod. Orchestr Péro za kloboukem
15.00 hod. O víle Pomněnce – pohádka – obřadní síň 
15.15 hod. Otevření bran pekelných
15.30 hod. Strakonická dudácká muzika
16.00 hod. Vánoční příběh – Divadlo Já to jsem – V. Marčík junior

17.00 hod. Babský sbor Poříčí
17.45 hod. Andělské světlo pod Rumpálem – zapalování přinesených
 svíček a lampiček
18.00 hod. Vánoční koncert skupiny Nezmaři 
 – společenský sálek knihovny

Neděle 7. 12. 2008
10.00 hod. Pianko – hudební skupina
10.30 hod. Dětský folklorní soubor Prácheňáček
11.15 hod. Trnuchy – ženské vokální trio

*Nadílka je určena dětem předškolního věku, rodiče dárky pro děti 
přinesou do CK CIAO od 14.00 do 15.30 hodin

Muzeum středního Pootaví Strakonice, Městské kulturní středisko a město Strakonice vás srdečně zvou na

ADVENTNÍ TRHY POD RUMPÁLEM
5. prosince – 7. prosince 2008

Tradiční vánoční trhy na nádvoří strakonického hradu

Pohled na nádvoří hradu. Foto: Milan Kos

V ambitech je možné vidět 
výstavu vánočních stromů 
ozdo bených dětmi z MŠ a ZŠ 
okresu Strakonice.

Foto: Archiv MSP
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STARZ STRAKONICE
PROSINEC 2008

Upozorňujeme návštěvníky plaveckého stadionu, že všechny provozy fungují normálně i s plaveckou školou a baby plaváním. 
Reagujeme tak na množící se dotazy ohledně uzavření provozu z důvodu přestavby a rekonstrukce, která se připravuje. O veškerých 
změnách budeme návštěvníky včas informovat. M. Walter, vedoucí plaveckého stadionu

PROVOZ PLAVECKÉHO STADIONU V PROSINCI 2008
Krytý bazén:

PO 6.00 – 8.00 (kondiční plavání)  12.30 – 13.30x 15.30 – 19.00x
ÚT     14.30 – 16.00x 20.00 – 22.00
ST 6.00 – 8.00   12.00 – 13.00*x 13.00 – 18.00  20.00 – 22.00
 (kondiční plavání) (12.00 – 13.00ox) (16.00 – 17.00x)
ČT   13.30 – 16.30 lichý týden 14.30 – 16.30 sudý týden 20.00 – 22.00
PÁ 6.00 – 8.00 (7.00 – 8.00x) 12.00 – 22.00 (15.30 – 19.00x)
 (kondiční plavání)
SO   13.00 – 20.00
NE   13.00 – 20.00

Vysvětlivky: x – polovina bazénu, o – plavání pro těhotné, * – plavání pro důchodce
Aktuální program v pátečním Strakonickém deníku, na tel.: 383 321 792, na infolince 383 324 209, 
na webu: www.starz.cz.

VÝJIMKY:

SAUNA
22. – 29. 12. zavřeno

30. 12. 10.00 – 17.00: ženy
31. 12. 10.00 – 17.00: muži

1. 1. 2009 zavřeno
2. 1. 2009 10.00 – 17.00: ženy
3. 1. 2009 10.00 – 17.00: muži

PLAVECKÝ STADION
PO 22. 12. 6.00 – 8.00 k.p.
9.00 – 13.30; 14.30 – 16.00

ÚT 23. 12. – NE 28.12. zavřeno
PO 29. 12. – ÚT 30. 12. 13.00 – 20.00
ST 31. 12. 08 – ČT 1. 1. 2009 zavřeno

PÁ 2. 1. – NE 4. 1. 2009 13.00 – 20.00

FITNESS NA PLAVECKÉM 
STADIONU

ÚT 23. 12. – NE 28. 12. zavřeno
PO 29. 12. – ÚT 30. 12. 15.00 – 19.30
ST 31. 12. 08 – ČT 1. 1. 2009 zavřeno
PÁ 2. 1. – NE 4. 1. 2009 15.00 – 19.30

SAUNA:

PO zavřeno
ÚT 10.00 – 22.00 ženy
ST 10.00 – 22.00 muži
ČT 10.00 – 22.00 společná
PÁ 10.00 – 22.00 ženy
SO 10.00 – 17.00 muži
NE zavřeno

STARZ Strakonice
Na Křemelce 512, 386 11 Strakonice

e-mail: starz-st@quick.cz

VEŘEJNÉ BRUSLENÍ:

ÚT 2., 9., 16., 23., 30. 12. 2008

16.00 – 17.00: rodiče + děti do 10 let
17.30 – 18.30: společné

VSTUPNÉ:
děti do 6 let – zdarma

děti do 15 let – 20,- Kč/os.
dospělí od 15 let – 30,- Kč/os.
Soboty a neděle dle aktuálních 

možností.

KURZY PRO NEPLAVCE:
Pondělí, čtvrtek: 15.30 – 16.30

pro děti od 5 let

Změny programů vyhrazeny!

FITNESS:
 

PLAVECKÝ STADION
PO  8.00 – 12.00 13.00 – 19.00
ÚT – PÁ  8.00 – 12.00 13.00 – 21.00
SO  15.00 – 19.30
NE  15.00 – 19.30

SPORTOVNÍ HALA
PO – PÁ  9.00 – 12.00 13.00 – 21.00
SO  15.00 – 20.00
NE  9.00 – 12.00

– tvorba tréninků a tréninkových plánů
– možnost využití služeb osobního
  trenéra 737 611 166

ZIMNÍ STADION
PO – ČT  9.00 – 12.00 15.00 – 21.00
PÁ  9.00 – 12.00 15.00 – 20.00
SO  15.00 – 18.00
NE 10.00 – 12.00 15.00 – 18.00

– základní instruktáž, 602 438 043
– individuální cvičební plán
– solárium, výživové poradenství
– tvorba jídelníčků, privat masáže
– výhodné podnikové permanentky



PROSINEC 2008 ZPRAVODAJ MĚSTA STRAKONICE STRANA 9

NÁVRAT LEGEND
Dne 22. 12. 2008 se ve strakonické sokolovně koná akce Návrat legend, 

které se organizačně ujal DJ František Mareš, nadšený propagátor a organizá-
tor dobré muziky, producent mnoha CD, moderátor, textař…

Akci uvádí u příležitosti třiceti let své činnosti. Festival je unikátní 
tím, že mapuje historii strakonického rocku, česky big beatu. Zúčastněné 
kapely vystoupí po 35, 30, 20, 15 letech od ukončení své činnosti, což je 
pozoruhodný počin. Toto vystoupení by mělo být tečkou za jejich existencí, 
ale spíše nadechnutím k novým hudebním aktivitám, což svědčí o síle žánru 
a generace, které je vlastní.

Krátce o kapelách.
The Last Level založil po návratu z vojny v roce 1968 nestor strakonické-

ho big beatu V. Šiška. Kapela hrála a zpívala vynikajícím způsobem klasický 
„bigboš normál“, vyhrála Strakonický Rumpál a až do roku 1971 působila 
v neměnné sestavě – V. Šiška, L. Pilný, M. Čakrt a J. Pretl.

The Donkeys založil v roce 1968 strakonický beatlesolog V. Matoušek. Ve 
svém soundu (Beatles, Rolling Stones) se vyznačovala vyrovnanou vokální 
a instrumentální složkou classic rocku. V sestavě V. Matoušek, L. Křivanec, 
M. Křížek a M. Plechatý působila do roku 1972. 

Kapela Tep vznikla v roce 1973 z jádra úředně zakázané kapely Fenix 
– D. Vaňaty, V. Vlasáka a M. Samka. Celou dobu v kapele působili také 
J. Limpouch a J. Vaňata. Hrála klasický rock první poloviny 70. let „párply“, 
„uriáše“, „nazarety“, „slejdy“, s pokusy o vlastní tvorbu. Končila v roce 
1975.

Bonton – předchůdce populárního Parkánu, druhá vývojová etapa I. Tro-
jana a J. Trojana. Kapela s novým názvem (první je Efraim) opustila svižný 
hard rock (Budgie) – tvrzený ještě M. Holmanem, J. Houzimem a J. Tylem 
a vstoupila postupně do období romantic rocku.

Kryt – vodňanská kapela založená V. Kubelkou a L. Pajerem a násilně 
(přehrávkovou komisí) přejmenovaná na Claudii. Hrála svižný hard rockový 
repertoár – z části i vlastní tvorby – obohacený houslemi (ještě před ETC…). 
Působila do konce 70. let.

Bas – blatenská rocková klasika navazující na TBC Systém se stálými členy 
K. Plachým, Boďou Trávníčkem, P. Řeřábkem a delší čas i E. Zemanovou. 
Klasický rockový repertoár – od Smokie po J. Hendrixe časem obohacovala 
po vzoru ETC… Působila do konce 70. let.

Rotor vznikl v roce 1976. V prvé vývojové fázi se J. Stuchlík, P. Procházka 
a H. Křížková spojili s rytmikou a zpěvákem rozpadlého Tepu a hráli převáž-
ně vlastní repertoár s prvky jazzrocku. Ve druhé fázi po příchodu Z. Stuchlíka 
přešla kapela na classic rock. Na bicí střídavě hráli B. Šíma a M. Hamperger. 
Kapela se rozpadá na začátku 80. let.

Meteor založil další nestor P. Lexa (Black and White, Mops, Crazy house 
and his group) v roce 1981. Kromě J. Hejlka jím prošlo mnoho muzikantů 
a hraje do dnešní doby klasický rock. Na přehlídce zahraje kapela blok písní 
z Petrova undergroundového období – m. j. The Doors.

Zbývající poslední dvě kapely, které jako jediné prožily část své éry bez 
přehrávek a ostatních „buzerací“, typických pro dobu normalizace. Obě 
působily v letech 1987 – 1994. Hrály podobný repertoár (Judas Priest, 

Saxon, Accept, Michael Schenker Group) a obě se vracely v první polovině 
devadesátých let od H. M. k rocku. Hráči obou kapel byli technicky zdatní 
a usilovali vždy o perfektní výkon.

Jádrem kapely STA byli bratři B. a V. Hrdličkové, kapelu Recept vedli 
bratři V. a J. Kurschovi. Jejich vztah připomínal rivalitu Sparty a Slavie na 
poli sportovním a nenarušila jej ani částečná personální provázanost.

Z celé akce bude pořízen obrazový i zvukový záznam. Organizátoři 
i muzikanti se těší na setkání a příznivci big beatu děkují Městskému úřadu 
ve Strakonicích za podporu. Milan Samek

ZŠ Dukelská v knihovně vyhrála
nejen poklad kapitána Černovouse

Naše nejlepší nakladatelství pro děti Thovt zamířilo 
s prezentací svých knížek do naší knihovny. Jeho snahou 
je působit na děti, aby získaly pozitivní vztah ke knize, 
která jim přináší nejen zábavu, poučení, ale i vzdělá-
ní. Edice nakladatelství jsou opravdu pozoruhodné. 

Knihy pro nejmenší s plyšovou hračkou, knihy, v kterých se čtenář stane 
detektivem, děvčata se mohou seznámit s tajným deníkem své kamarádky 
Vandy, děti si mohou zahrát i na paleontology, sestavit si kostru mamuta nebo 
tyranosaura Rexe a vyřešit záhadu. Malí školáci se mohou nenásilnou formou 
v edici První čtení zdokonalovat v angličtině nebo němčině. 

Naši knihovnu navštívil zástupce nakladatelství Thovt, který pro děti 
připravil zajímavý program. Po prezentaci knih následovala napínavá soutěž 
navazující na děj jedné z knih. Děti se na chvíli ocitly v roli pirátů hleda-
jících poklad kapitána Černovouse. Atmosféra a nadšení dětí bylo největší 
odměnou této profesionálně a prestižně připravené akce. Velkou zásluhu na 
úspěšnosti celého projektu mají určitě i paní učitelky Mgr. Vlasta Frühaufová 
a Mgr. Barbora Sládková ze ZŠ Dukelská, které o akci projevily zájem, 
a jejich skvělí žáci byli živým svědectvím toho, že dětem dávají víc, než je ve 
školních osnovách.

V naší knihovně na dětském oddělení máte nyní možnost až do 
Vánoc vidět prodejní výstavku, kde děti mají příležitost seznámit se s nejzají-
mavějšími knihami nakladatelství. Některé tituly si mohou děti koupit za 
bezkonkurenční akční cenu (sety s knihou a plyšovým hrdinou) a na všechny 
knihy dostali naši malí čtenáři 28% slevu.

Knihovnická současnost
Z původních tří místností v roce 1949 se knihovna rozšířila do velké části 

hradu, i její činnost a služby zaznamenaly podstatný nárůst, v roce 2005–7 
prošla velkou rekonstrukcí.

Jaké najdete v knihovně oddělení?
pro dospělé • pro děti • čítárnu • regionální • bibliograficko-informačních 
služeb • studovnu • hudební • pro nevidomé • základních knihovnických

informací (metodické) • Informační centrum neziskových organizací a EU, 
Ekoporadnu • Hradní vševědna • pobočku v Husově ulici

Jaké služby můžete využít?
výpůjční • meziknihovní výpůjční • zámluvenkovou a rezervační

bibliograficko-informační • on-line katalog • souborný katalog Clavius, 
SKAT • rozvoz knih starším důchodcům • všeobecné ekoporadenství •

databáze EPIS, Anopress, ČTK a další • internet, e-mail • informační lekce, 
exkurze • besedy, večerní posezení s..., přednášky, výstavy •

hudební večery • Zelené večery a další akce na podporu ochrany přírody
• poradenskou službu pro knihovny regionu • vlastní pomoc knihovnám

• půjčování souborů knih pro knihovny regionu • informace pro neziskové 
organizace • informace z oblasti ekologie • informace o EU • informace
z oblasti životního prostředí • kopírování, laminování, vázání materiálů.

A kdy nás můžete navštívit?
oddělení pro dospělé, čítárna: po – pá 8 – 18 hod., so 8 – 12 hod.

 pobočka za parkem: po, čt 13 – 18 hod., st 8 – 12 hod.
 oddělení pro děti: po – čt 12 – 18 hod., pá 12 – 16 hod.

IC NO, EU: po – pá 7,30 – 16 hod.
V úterý je knihovna uzavřena.
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Naši ptáci, kteří s námi žijí
ve Strakonicích (10)

V předchozím článku jsme si přiblížili situaci 
v naší přírodě a proč se ptáci a ostatní živočichové stěhují blíže k lidem. Co 
ptáci pro svůj život potřebují?
a) Vhodné prostředí, ve kterém najdou pro svůj život klid, úkryt a hlavně 

dostatek potravy.
b) V novém prostředí musí mít možnost se rozmnožovat, tedy hnízdit.

Různost potravy a způsob hnízdění se podle druhu ptáků velmi liší. 
Je třeba si uvědomit, že na vhodné ploše, kterou ptákům připravíme 

a která odpovídá výše uvedeným podmínkám, bude každý žijící pták pro 
naši přírodu navíc. V době, kdy počty ptáků se rychle snižují, každý má 
pro přírodu velkou cenu.

Jak tedy pomoci? Vezměme si příklad z původní přírody. Vhodné rostliny 
jsou důležitým a přirozeným zdrojem potravy a úkrytu pro ptáky, hmyz 
a další živočichy. Nejen v zahradách, ale i na balkonech, terasách, dvorcích 
nebo předzahrádkách je možné vytvořit si ptačí koutek. Podle velikosti plochy 
volíme počet a druh použitých rostlin. Nechte si ve větší zahradě místo pro 
kousek „divočiny“, nechte v ní dozrát semena trav, která jsou výbornou 
potravou některých ptáků. Nekácejte zbytečně staré stromy. Přirozené, 
původní druhy rostlin jsou výborným zdrojem potravy, zahradnické odrůdy 
však mohou svými květy nebo plody přilákat velké množství hmyzu, kterým 
se ptáci živí. Výborný je též živý plot, kde najdou ptáci úkryt, potravu 
i hnízdní možnosti. V odborné literatuře je možné si vyhledat vhodné druhy 
stromů a keřů. Ivan Jana

Oba týmy basketbalových 
žákyň jsou opět ligové

Dorostenky BK Strakonice patří dlouhá léta 
mezi špičkové týmy v ČR, mladší i starší dorostenky 
hrají na předních místech v nejvyšších soutěžích. 
Zmíněné postavení rozhodně není zadarmo a je 

dobrou předzvěstí, že také starší i mladší žákyně si znovu vybojovaly 
účast v nejvyšších žákovských soutěžích. Kvalifikačním sítem prošly oba 
týmy až překvapivě lehce a byly výškou svých výher nad ostatními soupeři 
příjemným překvapením. Tým nemá ve svém středu vysoké hráčky, proto 
se musí opírat především o maximální bojovnost. Trenérka A. Maršánová 
vyrukovala na své soupeře s vysoce náročnou obranou po celém hřišti a tato 
taktika vedla oba týmy k zaslouženému postupu. Aktivita všech hráček jí tuto 
taktiku umožnila, ukázaly mimořádnou snahu. V kategorii starších žákyň měl 
mladý tým podporu ve Svobodové, Jozové a Kadlecové, které již v minulé 
sezoně hrály v týmu bronzových žaček, v mladší kategorii (r. 95) tým sám 
dokázal navázat na tradici klubu. Cílem obou týmů je vybojovat umístění do 
desáté příčky, i když jsme si vědomi, že pro nedostatek vysokých hráček bude 
nelehké tento cíl splnit. Na úspěchu se podílely dále hráčky: K. Nováková, 
L. Matysová, M. Vápeníková, E. a K. Vondrysové, J. Krejčová, H. Kunci-
pálová, N. Šoborová, L. Hálová, E. Malá, S. Vokounová, J. Gerstnerová, 
K. Podlešáková, D. Maršíková. Trenérkou týmů je A. Maršánová, vedoucím 
J. Maršán, asistentem M. Vondřička. 

V každém případě týmy mládeže vítají nové členy do obou těchto týmů, 
stejně jako do týmů mladších, a to jak děvčata, tak chlapce.

MVDr. Miroslav Vondřička

JIHOČESKÁ HOSPODÁŘSKÁ KOMORA
OBLASTNÍ KANCELÁŘ STRAKONICE

vás zve na semináře

� Zákon o zaměstnanosti
Přednáší: Mgr. Jan Dudek, zástupce ředitele –  Úřad práce v Prachaticích
Termín: 4. prosince 2008, 9.00 hod. (prezence od 8.30 hod.)
Místo konání: Zasedací místnost JHK, Palackého nám. 106, Strakonice

� Nemocenské pojištění zaměstnanců a pojistné
na sociální zabezpečení v roce 2009

Přednáší: Ing. Jindřich Rozkopal, vedoucí odboru metodiky a řízení,
                ČSSZ, KSSZ pro Jihočeský kraj 
Termín: 5. prosince 2008, 9.00 hod. (prezence od 8.30 hod.)
Místo konání: Zasedací místnost –  Finanční úřad Strakonice, 
                       Na Ohradě 1067

� Jak využít státních výhod k motivaci zaměstnanců
Přednáší: Bc. Edita Brůžková, finanční analytik
                Ing. Jan Hamr, finanční analytik 
Termín: 8. prosince 2008, 9.00 hod. (prezence od 8.30 hod.)
Místo konání: Zasedací místnost JHK, Palackého nám. 106, Strakonice

� INTRASTAT 2009
Přednáší: Ing. Bc. Michal Kubát, ředitel CÚ České Budějovice, 
                externí lektor celní školy
Termín: 10. prosince 2008, 9.00 hod.(prezence od 8.30 hod.)
Místo konání: Zasedací místnost –  Finanční úřad Strakonice, 
                       Na Ohradě 1067

� Aktuální otázky zdaňování příjmů
právnických osob

(nejen pro zdaňovací období započatá v roce 2008 a 2009) 

Přednáší: Ing. Vlastimil Bachor, vedoucí oddělení daně z příjmů práv-
                nických osob MFČR
Termín: 11. prosince 2008, 9.00 hod. (prezence od 8.30 hod.)
Místo konání: Zasedací místnost –  Finanční úřad Strakonice, 
                       Na Ohradě 1067

� Vše, co potřebujete vědět o DPH
Přednáší: Ing. Ota Paikert, odborník na problematiku daně z přidané
                hodnoty
Termín: 16. prosince 2008, 9.00 hod. (prezence od 8.30 hod.)
Místo konání: Zasedací místnost –  Finanční úřad Strakonice, 
                       Na Ohradě 1067

Těšíme se na setkání s vámi.

Více informací: Lucie Štěpánová,
tel.: 383 326 429, fax: 383 323 079, mobil: 724 613 943,

e-mail: stepanova@jhk.cz, www.jhk.cz

SOKOLOVNA STRAKONICE
Přehled akcí na prosinec 2008 –  leden 2009

  5. prosince Mikulášská nadílka TJ Sokol, od 16.30 hod.
  11. – 12. prosince Akce na podporu výzkumu leukemie
  22. prosince Diskotéka Fr. Mareše – legendy, od 20.00 hod.
            (více informací je na 9 straně Zpravodaje)
  31. prosince Silvestr 2008, hraje Scéna
  9. ledna Myslivecký ples, od 20.00 hod.
  16. ledna Maturitní ples SŠŘS, obor mechanici, od 20.00 hod.
  23. ledna Maturitní ples Euroškoly, od 20.00 hod.  

Gymnázium Strakonice vás zve na tradiční

VÁNOČNÍ KONCERT PĚVECKÝCH SBORŮ
V pondělí 15. prosince 2008 od 18 hodin v Domě kultury

ve Strakonicích
Účinkují: Malý dětský pěvecký sboru ZŠ F. L. Čelakovského,

řídí Hana Hradecká, Fere Angeli, dětský sbor ZUŠ Strakonice a jeho 
přípravné oddělení, Pěvecký sbor Gymnázia Strakonice,

řídí Marcela Miková. Vstup volný



Plán akcí
na prosinec
 4. 12. Soutěž MŠMT – OK ve florbalu pro SŠ 
 (od 8.00 ve sportovních halách v Máchově ul.)
 4. 12. Mikulášská výstava zvířátek 
 (14.00 – 17.00 v CEV na Podskalí)
 4. 12. Tvůrčí dílna – hedvábí – solná technika, kontury 
 (18.00 – 20.00, DDM Vodňany, cena 50,- Kč, 
 pouze pro přihlášené: 383 382 372 – do pátku předešlého týdne)
 5. 12. MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA 
 (od 16.00 v sále DDM Na Ohradě)
10. 12. Soutěž MŠMT – KK v basketbalu dívky 
 (od 9.00 STARZ Aréna, Máchova ul.)
11. 12. Tvůrčí dílna – hedvábí – šibory (batika),
 (18.00 – 20.00, DDM Vodňany, cena 50,- Kč,
 pouze pro přihlášené: 383 382 372 – do pátku předešlého týdne)
12. 12. Velká vánoční dílna – výroba zvonků – decoupage,
 svíčky ze včelích plástů zdobené plátky barevného vosku
 a drátkováním, originální vánoční přání (14.00 –16.00 
 v DDM Vodňany, cena 90,- Kč, přihlášky do 10. 12.
 na tel.: 383 382 372 pí Bartošová)
16. 12. Vánoční koncert (od 16.00 v sále DDM Na Ohradě)
18. 12. Tvůrčí dílna – hedvábí – šibory (batika), 
 (18.00 – 20.00, v DDM Vodňany, cena 50,- Kč,
 pouze pro přihlášené: 383 382 372 – do pátku předešlého týdne)
19. 12. Vánoční strom pro zvířátka 
 (14.30 – 16.30 v CEV na Podskalí) – pro veřejnost

Připravujeme: Mami, tati, jdeme na ples!
Na sobotu 24. 1. 2009 od 17.00 hodin v sále DDM Na Ohradě IV. 

ples pro děti s rodiči. Máme pouze omezený počet míst, zajistěte si včas 
vstupenky od 10. 1. 2009 v DDM, pí Kapounová, tel.: 724 147 600

Pojeďte s námi na hory!
Na jarní prázdniny 8. – 14. 2. 2009 vyjedeme do Krušných hor 

– penzion Kovářská s lyžováním na Klínovci. Přihlášky a informace: 
DDM – Na Ohradě, Mgr. Šrámková, tel.: 724 154 004

Dětský folklorní 
soubor 

Prácheňáček 
a

Švandova 
dudácká muzika 

vás srdečně zvou na své

 Vánoèní vystoupení
V pátek dne 19. prosince 2008 od 18.00 hod.

v Městském domě kultury Strakonice.

Předvánoční čas vám v nově laděném vánočním programu
zpestří koledami, říkadly, pranostikami, vánočními písněmi

a nebude chybět ani taneček. 
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Základní umělecká škola, Strakonice
Kochana z Prachové 263

tel./fax: 383 332 166 �� e-mail: zus-strakonice@cmail.cz

 5. – 7. 12.  Trubači Malé muziky ZUŠ zahajují Adventní trhy
10. 12.  Vánoční koncert žáků ZUŠ Strakonice od 18 hod. v MěDk

13. 12.  Vystoupení dětského pěveckého souboru FERE ANGELI 
 na vánočním koncertě ZUŠ v Českém Krumlově 

15. 12.  Vystoupení dětského pěveckého sboru FERE ANGELI 
 na vánočním koncertě pěveckých sborů v MěDk

16. 12.  Třídní přehrávka houslistů uč. K. Kohoutové od 16 hod.
 v zámeckém sálku

17. 12.   Přehrávka klavírní třídy uč. J. Míčkové od 16 hod.
 v zámeckém sálku a třídní přehrávka žáků uč. B. Šabka 
 od 16 hod. v dudácké  třídě v budově Kochana z Prachové

18. 12.  Přehrávka smyčcových tříd uč. P. Bedřichové a A. Šabkové
 od 16 hod. v zámeckém sálku

19. 12.  Přehrávka klavírní třídy uč. L. Drábkové od 16 hod.  
 v zámeckém sálku

do 31. 12.  Putovní výstava žáků uč. V. Bělochové „Hledání a objevy“
 v galerii Slunečnice v Neratovicích 
 Vystoupení pro Domov důchodců v Lidické ulici
 Vystoupení pro Dům s pečovat. službou v Rybniční ulici

Mateřské centrum BERUŠKA 

Bezděkovská 216, Strakonice, naproti poliklinice

PROGRAM NA PROSINEC 2008
Otevřeno je od pondělí do pátku od 9.00 do 11.30 hod.

ČESKÉ VÁNOCE S JEŽÍŠKEM AKCE MĚSÍCE: 
v úterý 9. 12. v 15.00 hod. se připojíme k celorepublikovému rekordu 

„Přání Ježíškovi“ – bližší informace u koordinátorky.

Pravidelný program

Po  9.30 Hajánci – pro děti do 12 měsíců
Út  9.30 Hudebně pohybové hrátky – od 2 let
 15.00 Klub dvojčátek – každé první úterý v měsíci
St  9.30 Barevné středy – pro děti od 2 let
 16.00  Barvínek – výtvarka pro děti od 3,5 let
  17.00  Biblické příběhy a pískání na zobcové flétny 
Čt   9.30 Hrátky s batolátky – pro chodící děti
 16.00  Tanyny – tancování rodičů s dětmi od 2,5 let
Pá  9.30 Výtvarný a hravý program pro děti od 2 let

Mimo pravidelný program

St 3. 12. od 16.00 hod.
Mikuláš v Berušce – mikulášská nadílka pro hodné i zlobivé dětičky.
Út 9. 12. od 16.00 hod.
Vánoční jarmark – prodej výrobků našich členek a přátel mateřského 
centra.

Těšíme se na setkání s vámi!

Koordinátorka MC – Markéta Mikešová 774 808 208
mcberuska.strakonice@seznam.cz � www.mcberuska.wz.cz

Slyšíte-li v dálce dozní-
vající cinkot zvonků ze 
Zvonkového průvodu a hle-
dáte-li inspiraci pro zkrášlení 
svého domova nebo se jen 
chcete příjemně předvánočně 
naladit, můžete se až do 
konce měsíce  inspirovat na-
ší výstavou Zamrzlé vánoce 
v Městském informačním 
centru Strakonice na Velkém 

náměstí. Soutěžní dílka napovídají, jak křehkou krásou se pyšní Vánoce 
v našich srdcích. Jména vítězů v  jednotlivých kategoriích najdete v příš-
tím čísle Zpravodaje. 

Navštívíte-li nás, možná zde objevíte i vhodný vánoční dárek, 
který potěší vaše známé. Nově v naší nabídce najdete pexeso s motivy ze 
Strakonic či dětské omalovánky s názvem Strakonická strašidla. Zde děti 
kromě obrázků Jana Olejníka najdou i povídání o různých strašidlech, 
která mohou na Strakonicku potkat. Milovníky poezie jistě potěší výběr 
z básnické tvorby Jana Riedlbaucha - Obrazy, krajiny, hry. Kdo z vás by 
se chtěl začíst do příběhů ze šumavských hvozdů a dozvědět se tak něco 
více o pestré krajině, která vás určitě bude za chvíli lákat svou nabídkou 
k zimním radovánkám, určitě si vybere z nabídky znovu vydaných 
publikací Karla Klostermanna nebo z obrazových knih, jako jsou 
Šumavou Karla Klostermanna, Šumava na každém kroku nebo Šumavské 
chalupy. Zajímavá je i kolekce kalendářů na rok 2009, kde si můžete 
vybrat mezi stolním kalendářem (s kontakty, náměty na výlety do okolí 
a také  přehledem kulturních a sportovních akcí ve Strakonicích), ka-
lendářem historickým a také nástěnným. Pokud zatoužíte po knižních 
toulkách vybranými nejatraktivnějšími oblastmi jižní části naší republiky, 
nabízíme vám aktuálně ještě knihu Jižní Čechy genius loci. 

Příjemné prožití vánočních svátků a šťastné vykročení vstříc novému 
roku vám za kolektiv pracovnic oddělení cestovního ruchu přeje

Eva Janochová
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Støípky ze �eleznièní historie

100 let organizovaného hokeje ve Strakonicích
V sezoně 1923/1924 se Český hokejový svaz 

snažil přimět své členské kluby hrající bandy 
 hokej přejít na mezinárodně uznávaný kanadský 
styl, i když byl finančně nákladnější.

Hokejový odbor S. K. měl 20 hráčů rozdělených 
do dvou mužstev I. A a I. B, hrajících stylem 
bandy, ale zkoušejících i kanadský. Sportovní 
klub pořádal mistrovství ČSR v bandy hokeji 
pro rok 1924. Turnaje se zúčastnilo 5 mužstev. 
Nepříznivé počasí škodilo hladkému průběhu. Ve 
finále vyhrálo I. A mužstvo nad I. B 1 : 0.

V kanadském stylu se už nedařilo a zápasy se 
prohrály, neboť se S. K. teprve učil.

Sezona 1924/1925. Ve dnech 12. – 13. 1. 1924 
hráli Strakoničtí v Praze o mistrovství ČSR 
v kanadském stylu – ledním hokeji jako je diný 
mimopražský celek. Hrálo se vylučovacím 
systémem a Jihočeši podlehli SK Slávia Praha II 
2 : 7. Odpoledne si zahráli ještě přátelsky 2 : 5 
s po síleným B. Z. K. Praha a přišli novému druhu 
 hokeje na chuť.

Pro hokej byla zima krajně nepříznivá. Pod 
 vedením kapitánů Jar. Bolarda, K. Zajíčka, K. Ku-
čery sehráli hokejisté 3 vítězné zápasy v bandy se 
skóre 32 : 9 a v kanadském stylu 2 zápasy vyhrané 
v celkovém poměru 7 : 3.

Mistrovství ČSR v bandy hokeji bylo vypsáno 
ještě v roce 1925, ale pro nepřízeň počasí se neu-
skutečnilo, takže S. K. Strakonice se může dodnes 
chlubit faktem, že zůstal posledním neporaženým 
mistrem ČSR v tomto sportovním odvětví 1925/ 
1926. Ve dnech 9. – 10. 1. 1926 se S. K.  zúčastnil 
poprvé mezinárodního turnaje pořáda ného Kassai 
Sportklubem z Košic ve Starém  Smokovci 
v nezvyklém prostředí a bez náleži tého tréninku. 
Strakoničtí hokejisté narazili na nepřízeň 
maďarských rozhodčích a nešťastné rozlosování. 
Výsledkem byly čtyři prohry a jedno vítězství 

s kluby: Liepziger Sportklub 2 : 10, AC 
Sparta Praha 1 : 9, Kassai Sportclub Košic 
4 : 0, B. K. E. Budapešť 1 : 6, B. T. E. 
Budapešť 1 : 2. I když zájezd neskončil 
úspěšně, po sportovní stránce byl dobrou 
propagací S. K.

V této sezoně si strakoničtí stále 
udržovali ne oficiální prvenství v kraji.

Sezona 1926/1927. Dne 26. 12. 1926 
se hrála dvě utkání ve Strakonicích: S. K. 
Strakonice – Viktorie Č. B. 6 : 4 (3 : 0) 
hrálo se 2 x 30 min.  Odpolední odveta 
hraná 3 x 20 min. – 4 : 8 (1 : 2, 2 : 2, 1 : 
4). V ledním hokeji se stěhoval dlouholetý 
primát Strakonic do Písku.

Sezona 1927/1928. Tým pod vedením 
 kapitána Jaroslava Bolarda dosáhl slabších 
výsledků.

Dne 1. 2. 1928 v Českých Budějovicích 
probíhal turnaj o mistrovství jižních Čech. Vyhrál 
ho Písek. A. C. Stadion – S. K. Strakonice 3 : 0, 
S. K. Písek – S. K. Strakonice 5 : 1.

V sezoně 1929/1930 se 11. 2. 1930 se konal 
III. ročník turnaje ve Strakonicích. 

A. C. Stadion – S. K. Strakonice 3 : 3, 0 : 0, 
0 : 1, S. K. Strakonice – Písek 2 : 1, S. K. Strako-
nice – Union Písek 2 : 0. Vítězství Strakonic bylo 
zablýsknutím na lepší časy na cestě neodvratného 
ústupu z hokejové slávy doby bandy hokeje.

V sezoně 1931/1932. Mistrovství Jihočeské 
župy ČsSKH (Československého svazu kanadské-
ho hokeje). S. K. Union Písek – S. K. Strakonice 
1 : 0, D. S. K. Tábor – S. K. Strakonice 2 : 0, S. K. 
Strakonice – Písek 4 : 1. P. S. K. Tábor se stal 
 mistrem českého venkova. V následující sezoně 
1932/1933 v mistrovství jihočeské župy S. K. 
Strakonice odřekly účast. V sezoně 1933/1934 
v mistrovství České župy hrál S. K. Strakonice 

– S. K. Lišov 8 : 0, A. C. S. – S. K. Strakonice 
10 : 2. 

Sezona 1934/1935. Mistrovství župy: 6. S. K. 
Strakonice.

V sezoně 1935/1936. S. K. Č. Budějovice 
– S. K. Strakonice 5 : 1, 4 : 0.

Hluboká hospodářská krize v sezoně 1936/37 
dopadla i na sportovní kluby. To se negativně 
 odrazilo v činnosti. Byla zrušena liga i divize 
a kluby těchto soutěží se vrátily do I. třídy mis-
trovství jednotlivých žup. 

Sezona 1938/1939.  Jihočeské mistrovství: 6. 
S. K. Strakonice.

Ve válečné době 1939/1940 v jihočeském 
mistrovství skončil 7. S. K. Strakonice.

V sezoně 1940/1941 hráli přátelsky: A. C. S. 
Č. Budějovice – S. K. Strakonice 15 : 3 a v jiho-
českém mistrovství – II. třídy se umístil 3. S. K. 
Strakonice a v sezoně 1941/1942 v jihočeském 
mistrovství – I. třídy skončil 4. S. K. Strakonice.

Text a foto čerpal z dobových publikací, jež byly 
zapůjčené Lumírem Štroblem, Mgr. Romanem 
 Heimlichem a Ladislavem Grossem, Petr Černík.

Jak bylo uvedeno, první koncese ke 
 stavbě  tratě přes Strakonice byla udělena již 
6. února 1857, se stavbou se začalo ale až 
polo žením  základního kamene u Hluboké 
17.  listopadu 1866, první zkušební vlak projel 
 tratí 18.  srpna 1868 a pravidelný provoz byl za-
hájen 1. září 1868.

Cesta z Budějovic do Plzně v roce 1868 
trvala 7 hodin 36 minut, dnes 1 hodinu 56 minut. 
 Samotná délka tratě, jejíž začátek je v Českých 
Budějovicích (km 213,388 – počítáno od Vídně) 
a konec v Plzni (km 349,094), je 135,706 kilo-
metrů, z toho 42,658 km tratě je dvoukolejných. 
Pro představu by při jedné samotné koleji v této 
délce bylo použito zhruba 227 000 železničních 
pražců. 

Stanice Strakonice pak leží v kilometru 
272,557 a jejich obvod (od jednoho vjezdového 
návěstidla k druhému) je dlouhý 1,907 km. 
Celkem má strakonické nádraží 41 výhybek, 
z toho 3 křižovatkové. 

Zábrzdná vzdálenost na celé trati je 700 metrů, 
rozchod trati je běžný, 1435 mm. Největší povo-
lená délka vlaku osobní dopravy je 92 náprav, 
u nákladních vlaků pak 155 náprav.

Nejmenší stálá traťová rychlost je v úseku 
Plzeň – spojka za kotelnou, a to 20 km/h, největ-
ší pak ve většině trati 100 km/h.

Na trati je například 79 přejezdů, z toho 
jedenáct s místní obsluhou a 3 přejezdy 

zabezpečené jen výstražnými kří-
ži. Dále zde můžeme najít na-
příklad 134 stanovišť traťových 
telefonů, 8  návěstidel autobloku či 
dvě napájecí stanice (Strakonice 
a Nezvěstice).

Trať je od roku 1963 napájena 
jednofázovou trakční střídavou 
soustavou 25 kV.

Na trati je celkem 21 železničních 
stanic (z toho jedna není určena 
osobní přepravě – Nemanice), 18 
zastávek a jedna zastávka–nákladiš-
tě (Šťáhlavy). Nejmladší zastávkou 
na trati je zastávka Kovčín. 
V období do 13. prosince 2008 je 
na celé trati vedeno celkem 118 
vlaků osobní dopravy za 24 hodin. 
Tento počet se od platnosti nového 
jízdního řádu (14. 12. 2008) ještě 
rozroste, například o nové spoje 
mezi Strakonicemi a Horažďovice-
mi. V souvislosti se změnami jistě bude největší 
celková rekonstrukce kolejiště stanice Strakonice, 
která začne v roce 2009.  Strakoničtí se tak dočkají 
nových ostrovních nástupišť propojených podcho-
dy i nového informačního zařízení s informacemi 
o odjezdech vlaků.

Rád bych závěrem poděkoval všem za pomoc 
při letošních oslavách 140. výročí železnice 

na Strakonicku, dětem za spoustu překrásných 
 obrázků a obyvatelům Strakonic za účast na 
oslavách či na výstavě v Muzeu středního Po-
otaví. Všem přeji krásné Vánoce a šťastný vstup 
do nového roku 2009, ve kterém nás například 
čekají oslavy 110 let Blatenských lokálek.

Stifterův pošumavský železniční spolek Vim-
perk – Vladislav Šlégr

Jaké by to byly narozeniny bez dortu, ten nesměl chybět ani 
u 140 let  železnice. Foto: Jaroslav Hais



Jaroslav Hašek: Když bolševici zrušili Vánoce
Modrý stůl 2005
Vánoční fejeton

Bolševická vláda národních komisařů v Petrohradě zrušila 
vánoční svátky. Naštěstí se to Ukrajiny netýká, a tak může vyjít 
vánoční fejeton. Napsat jej v Petrohradě, strávil bych jistě vánoční 
svátky v Petropavlovské pevnosti.

Vráťa Erb: Podoby Vánoc
Petrklíč 2006

Rudolf Křesťan – Vánoční dárek
Dostal jsem k Vánocům zlomenou ruku. Bylo to opravdové 

překvapení. Očekával jsem původně, že budu rozbalovat vánoční 
dárky, ale ve skutečnosti jsem byl zabalován do sádry. Štědrý 
večer i štědrou noc jsem strávil v karlovarské nemocnici na dětském 
oddělení. Dostal jsem se tam poměrně jednoduchým způsobem, 
volným pádem. Rodiče strojili stromek ve velkém pokoji a my 
s bráchou toho využili, že si v malém pokoji budeme hrát na 
honěnou. V tomto prostoru byl koberec již vyluxován, tak jsme 
si vlezli na stůl, abychom nedělali nepořádek. S vervou jsme 
začali hrát stolní honěnou. Pětkrát jsme si předali babu. Pak jsem 
ztratil pevný stůl pod nohama. Otec přispěchal, aby zjistil, co jsem 
zase rozbil. Poměrně brzy vytušil, že jsem rozbil ruku. Cestou do 
nemocnice jsem výrazně úpěl. Chodil jsem teprve do první třídy 
a ještě jsem nevěděl, že ticho léčí. V příslušné nemocniční budově 
mi ruku vyfotografovali. Docela rád bych se na rentgenový snímek 
někdy podíval. Abych s odstupem času spatřil, jaký dárek jsem si 
tenkrát způsobil. Můj úraz měl možná mobilizující vliv na zdravot-
nickou osvětu. Od té doby každopádně dost často slýchám lékaře, 
jak nabádají veřejnost, aby si lidé na Štědrý večer dávali pozor na 
kosti. Uložili mě na operační stůl. Byl ještě užší než stůl u nás doma 
v malém pokoji. Raději jsem se tedy tou jednou zdravou rukou držel 
okraje, abych znovu nespadl. Pokládal jsem proto za zbytečné, když 
ke mně vzápětí přistoupil chirurg a pravil: „Tak, chlapče, drž se!“ 
Dále na mně požadoval, abych kvůli narkóze počítal do třiceti. 
To mě zaskočilo. Já uměl jen do deseti. Avšak muž v bílém byl 
mazaný. Řekl mi, ať tedy počítám třikrát do deseti. Snažil jsem se 
vyhovět jeho přání, ale nešlo mi to, protože mi dal na ústa jakousi 
hadici, do níž se mluvilo blbě. Nevěděl jsem si rady, ale lékař mi 
opět pomohl. Povídá, ať tedy počítám v duchu. To mi vyhovovalo. 
Nemohl kontrolovat, zda se pletu. Uprostřed zkoušení z počtů jsem 
usnul. Když mě probudili, měl jsem téměř celou ruku v sádře. Byl to 
řádný štucl. Uložili mne do nemocničního pokoje. Už je to hezkých 
pár let, ale ten obraz si pamatuji dodnes. Uprostřed místnosti stál 
vánoční stromek a my, dětští pacienti, na něj z postelí hleděli. Pak 
přišla zdravotní sestra a začala nám rozdávat dárky, které nám tu 
nechali rodiče. Já mimo jiné dostal, a to bylo toho večera už druhé 
překvapení, tahací harmoniku.

Jaroslav Seifert: Chlapec a hvězdy
SNDKL 1965
Vánoční noc

 Tou nocí tichou, chladnou Dalas jim jen to málo,
 pod tmavomodrou bání to, co si vzali spíce,
 na zem jen vločky spadnou,  co se jim ve snu zdálo
 hvězdy zůstanou na ní. a ráno nebylo více.
 Noc jejich světlem vzeplá Květ na skle jen a zmrazky
 a po špičkách jde vstříc.  na pantech okenic.
 Chudým se chtělo tepla, Chudým se chtělo lásky,
 tys nedala jim nic. tys nedala jim nic.

Terry Deary: Děsivé Vánoce
Egmont 2003

Pravidla pro Santu
Noste čisté ponožky a spodky, abyste nepáchli.
Nejezte česnek a nežvýkejte tabák, aby váš dech příjemně voněl.
Nebijte děti ani jejich rodiče, ať se chovají jakkoli otřesně.
Vyčistěte si nehty a vytrhejte si chloupky z nosu.
V případě nouze (třeba když dítě Santu pozvrací) okamžitě 

pošlete pro jiného Santu.
Nemluvte sprostě, nepijte a neberte spropitné od rodičů.

Frank Wenig:
Veselé příhody loutek Kašpárka, Hurvínka a Spejbla

Agave 2000
Vánočky byly upečené, kapr usmažený, koleda nachystaná 

a Hurvínek s Kašpárkem strojili stromeček. Ozdobili ho cukrovím, 
zlatými ořechy, červenými jablíčky, svíčkami a stříbrnými řetězy. 
A potom se radili, čím koho obdarují. Spejbl zatím seděl ve svém 
pokojíku a náramně přemýšlel, jaké by komu přichystal překvapení. 
Až ho z těch starostí hlava bolela. Myslel, přemýšlel, až si přece 
jenom něco vymyslel. A tak nadešel krásný Štědrý večer. Nejvíc 
toho dostal Hurvínek, tomu od pana krále až po strážníka Matýska 
každý poslal nějaký dárek. A Spejbl? Ani ten nevyšel s prázdnou. 
Čarodějnice mu poslala koště, čerti pytel uhlí, Kašpárek mu dal 
klapky na uši, aby mu nebyla zima, a Hurvínek mu za poslední 
peníze koupil překrásně vyšívané trepky.

Agatha Christie:
Vánoce Hercula Poirota

Knižní klub 1999
„Máme čas vánoční. Všude 

pokoj, dobrá vůle – a tyhlety 
věci. Dobrá vůle, kam se člověk 
podívá.“ Hercule Poirot se 
opřel v křesle a spojil špičky 
prstů. Zamyšleně pozoroval 
svého hostitele. Tiše se otázal: 
„Myslíte si tedy, že spáchání 
zločinu o Vánocích je ne-
pravděpodobné?“ „Přesně tak.“ 
„A pročpak si to myslíte?“ 
„Proč?“ Vrchního komisaře to 
poněkud vyvedlo z míry. „No, 
jak říkám, všude panuje vánoční 

Vánoce jsou časem rozzářených dětských očí, časem pro přátele, rodinu, 
blízké. Časem, kdy se naše srdce otvírají pro všechny.

Venku je zima a nevlídné počasí, doma teplo a útulno, a tak často  
sáhneme v době svátků po dobré knize.

Knihy patří k častým vánočním dárkům, knihy dáváme i dostáváme,
knihy si kupujeme i půjčujeme.

Knih o Vánocích, vánočních zvycích či jen s koloritem Vánoc jsou stovky. Nabízíme Vám pár ukázek z nabídky 
Šmidingerovy knihovny ve Strakonicích. Ukázky jsou doplněny pohlednicemi zapůjčenými panem Janem Malířským.



pohoda a dobrá nálada a tak všelijak podobně.“ Hercule Poirot za-
mumlal: „Angličané jsou tak sentimentální!“ Johnson se ohradil: „A 
proč by ne? Co když jsme opravdu staromódní a máme rádi tradice 
a svátky? Co je na tom špatného?“ „Není na tom nic špatného. Je 
to naopak velmi milé. Ale uvažte fakta. Řekl jste, že Vánoce jsou 
časem dobré nálady. To přece znamená spoustu jídla a pití. To 
znamená přímo přejídání! A s přejídáním přijdou zažívací potíže! 
A se zažívacími potížemi přijde podrážděnost! „Zločiny,“ prohlásil 
vrchní komisař Johnson, „se nepáchají z podrážděnosti.“ „Tím bych 
si nebyl tak jist! A uvažte další věc. Vánoce jsou časem klidu a míru. 
Tak to má být, jak tady říkáte. Staré spory jsou zapomenuty. Ti, kdo 
byli ve sporu, se zase udobří, i když jen na krátkou chvíli.“ Johnson 
přikývl. „Zakopat válečnou sekyru, tak je to dobře.“

Marie Pujmanová: Modré Vánoce
Československý spisovatel 1958

Hle, tady ten plavý oslík, co veze růžové cihly a vypadá jako 
hračka u obrovských banánových listů (do kterých se oblékli Adam 
a Eva, když had všechno zkazil a oni se začali stydět jeden druhého), 
ten oslík a buvolí telátko budou navečer hřát svým teplým dechem 
zkřehlého Ježíška, ještě nezvyklého světu, až veliké žluté slunce 
se najednou zhoupne do Gangy a nechá po sobě na západním nebi 
cyklamově červený a oranžový pruh a nastane svatá noc. 

Ignát Herrmann: Vánoční koledy
Praha 1921

„Což vy jste Břetislávkovi neposlal vánočku?“ otázala se panička. 
„Ani mi nenapadlo, milostivá paní. Vždyť by ji dostal jako kámen. 
Všechno jsem mu poslal, co potřebuje na sebe, a peníze jsem mu 
poslal taky ještě – může si koupit pět vánoček – – ale abych posílal 
vánočku – – – Nedomluvil pan Karkula. Zraky paní Šimánkové 

dolehly naň pojednou vý-
razem tak podivným, až 
se zarazil. A teď panička 
promluvila: „Ano, snad 
přijde vánočka zatvrdlá, 
zmrzlá. Ale kdyby můj 
syn byl ještě dále, třeba 
v Americe, a kdyby byl 
v Austrálii – nikdy 
bych nezapomněla na 
vánočku. Já mu taky 
poslala vše, co si přál, 
šátky, prádlo, kravaty, 
rukavičky, všeliké drob-
nůstky, i peníze na 
přilepšenou, ale krom 
toho všeho jsem zadělala 
na vánočku, dala ji k pe-
kaři upéci, a připojila 
k ostatním dárkům. Víte, 
naše vánočka, česká vá-
nočka z domova, z těsta, 
z jakého ji máme sami, 

to je jako pozdrav rodiny, jako vzpomínka z dětství. Nemůže sedět 
s námi náš Jaromír, ale bude si k snídani ukrajovati vánočky, kterou 
jsem sama hnětla, pocítí, s jakou láskou jsem ji dělala, zavane na něj 
dech domoviny. A byť i ztvrdla na kámen, byť ani sousta z ní nemohl 
pojísti – ale vánočka neztvrdne tak hned, a kdyby ztvrdla, může se 
dát rozpéci – položí ji pod vánoční stromek a bude slaviti české 
Vánoce v duchu s námi, přes všechnu tu vzdálenost. Je to symbol, 
pane Karkulo! Proto mu pokaždé posílám vánočku.“

Charles Dickens: Vánoční povídky
Albatros 1984

(popis ducha přítomných Vánoc)
Obr měl na sobě pouze jediné roucho, prostý zelený háv či 

plášť, vroubený bílou kožešinou. Tento šat mu visel na těle tak volně, 
že měl rozložitou hruď obnaženou, jako by opovrhovala se chránit ne-
bo krýt čimkoli umělým. Nohy, které bylo vidět pod četnými záhyby 
šatu, měl rovněž obnažené a na hlavě neměl žádnou jinou pokrývku 
než cesmínový věnec, tu a tam  posázený třpy tivými rampouchy. Je-
ho tmavohnědé kadeře byly dlouhé a nenuceně splývavé, stejně 
nenuceně upřímné byly i jeho tvář, jiskřivé oči, otevřená ruka, ve-
selý hlas, neumělkované chování a radostný výraz. Kolem 
beder měl opásanou starodávnou pošvu, ale netrčel v ní žádný meč 
a starobylé pouzdro bylo prožrané rzí.

Bruno Ferrero:
Vánoční příběhy pro potěchu duše

Portál 2003
Františkův dárek

„Mám ještě něco udělat?“ zeptala se sekretářka. Velmi zaneprázd-
něný ředitel mrkl na hodinky a prohlédl si diář. „Už bychom měli 
být pryč. Teď už moc práce nenaděláme.“ Sekretářka se usmála: 
„Ale ještě tu máte seznam dárků 
pro syna. Nezapomeňte, že za tři 
dny jsou Vánoce.“ „Ještě že jste 
mi to připomněla!“ Ředitel si 
povzdechl. „Bojím se, že se na 
mě bude trochu zlobit. Nejspíš 
právem, protože mám na rodinu 
tak málo času. Když večer přijdu 
domů, syn už spí. Skoro nikdy 
nemáme čas si popovídat. Ale 
aspoň o Vánocích chci, aby 
ode mne dostal pořádný dárek. 
Jenomže ... kde na to vzít čas? 
Víte co? Kupte ho vy. Na 
penězích nezáleží. Přečtěte si 
ten seznam a kupte všechno, co 
si syn přeje.“ Sekretářka otevřela 
dopis od syna, potřásla hlavou 
a usmála se: „Víte, že vaše 
příkazy vždycky plním, ale tentokrát to vážně nejde.“ „Proč ne? 
Copak si osmileté dítě může přát věc, kterou mu nemůžu koupit? 
Ukažte mi ten seznam!“ Sekretářka mu mlčky podala synův dopis. 
Ředitel si ho přečetl: „Milý tatínku, k Vánocům bych si přál, aby 
sis celý příští rok pro mne každý den (nebo skoro každý den) našel 
půlhodinku času. Nic jiného nechci. Tvůj František.“

Arnold Lobel: Kvak a Žbluňk od jara do Vánoc
Albatros 1995
Štědrý večer

Na Štědrý večer připravil Žbluňk bohatou večeři a ozdobil stro-
meček. „Už je pozdě a Kvak nejde a nejde,“ řekl Žbluňk a podíval 
se na hodiny. Pak si vzpomněl, že jsou porouchané a že ručičky stojí. 
Žbluňk otevřel dveře a podíval se ven do tmy. Kvak tam nebyl. „To 
mi dělá starosti,“ povzdychl si Žbluňk. „Co když se přihodilo něco 
hrozného? Co když Kvak spadl do hluboké jámy a nemůže se dostat 
ven? Už ho jakživ neuvidím!“ Žbluňk znovu otevřel dveře. Kvak 
na cestičce nebyl. „Co když se Kvak v lese ztratil?“ strachoval se 
Žbluňk. „Co když tam bloudí, dočista prokřehlý, a má hlad? Možná 
Kvaka honí nějaké obrovské zvíře s ostrými tesáky! A co když 
ho právě teď požírá?“ úpěl Žbluňk. „Už spolu nikdy neoslavíme 
žádné Vánoce!“ Žbluňk si došel do sklepa pro provaz. „Tímhle 
vytáhnu Kvaka z jámy,“ uvažoval. Pak našel na půdě lucernu. 
„Kvak tohle světýlko uvidí a ukáže mu cestu z lesa.“ V kuchyni 
vzal pánev na smažení. „Tímhle to strašné zvíře praštím, až mu 
vypadnou všechny zuby. Kvaku, neboj se!“ volal Žbluňk do tmy, 
„už ti běžím na pomoc!“ Žbluňk vyběhl z domku. Venku stál Kvak. 
„Ahoj, Žbluňku,“ řekl Kvak vesele. „Promiň, že jdu pozdě, ale balil 
jsem pro tebe dárek.“ „Nespadl jsi do hluboké jámy?“ nechápal 
Žbluňk. „Ne,“ řekl Kvak. „Nezabloudil jsi v lese?“ ujišťoval se 
Žbluňk. „Ne,“podivil se Kvak. „Vůbec ne.“ „Nechystalala se tě 
sežrat obrovská zubatá obluda?“ „Ale ne,“ vrtěl hlavou Kvak. „Ach, 
Kvaku,“ vydechl Žbluňk, „já mám takovou radost, že spolu oslavíme 
Vánoce!“ Po večeři Žbluňk rozbalil Kvakův dárek. Byly to krásné 
nové hodiny. Kamarádi seděli u krbu a dívali se do ohně. V jeho 
světle ručičky hodin svítily a ukazovaly, jak plyne čas šťastného 
Štědrého večera.

Felix Háj: Řídících Márinka o Vánocích
Blok 1991

O Štědrém dni dopoledne
Ve škole dnes vstávají až po sedmé. Roráty už nejsou, je třeba 

se trochu prospat. Hned ráno udělají rybu na černo, smaženou rybu 
nachystají odpoledne, až budou zadělávat na knedlíky k té černé. 
Ale musí pospíšit s jablkovým závinem a napéci malé vdolečky, 
obalené v cukru a skořici, potom připravit salát ze zelí ke smažené 
rybě a udělat „muziku“ – to je kompot z vařených suchých jablek, 
hrušek, švestek a třešní. Nakonec ještě vybrat na mísu nejkrásnější 
jablíčka a hrušky, na jinou dát ořechy, mandle ve skořápkách, 
lisované meruňky, fíky, datle.



Hermína Franková: Vánoce v hotelu
Československý spisovatel 1964

O Vánocích bývala na náměstí pouť. Zkřehlé se vozily 
v autodromu a výskaly, když se srazily s jiným autem. Foukaly do 
přístrojů na měření síly dechu. Oběma se modrá tekutina v kapiláře 
vyhoupla na značku Plíce statného muže. Poslouchaly dudáka 
a hudbu skleniček, které rozehrával starý muž, podobný vědcům 
z verneovek, šlágry, výstřely, údery míčku, ječení děvčat, kterým 
se na houpačkách točila hlava, praskání jisker v elektrické síti 
nad autodromem, varhany z blízkého kostela a zpěv Svatý, svatý, 
vyvolávání Turecký med, Cukrová vata. Pak nakupovaly. Figurky 
k betlému, nové hvězdy na stromek, ozdoby: žluté skleněné 
papoušky v klecích z korálků, koule, kominíčky, růžové ryby. 

Karl Wagner: Murphyho zákony
Otakar II. 2000

Tuckawayův zákon
Lidé, kteří nejprve nakoupí vánoční dárky a pak se teprve pustí do 

úklidu, nejen že nenajdou žádné ukryté památky z minulých let, ale 
po skončení úklidu nenajdou ani ty dárky, které zakoupili letos. 

Astrid Lindgrenová: Vánoční příběhy
Albatros 2005

Vánoce v Bullerbynu
Štědrý den je asi nejdelší den v ro-

ce, aspoň dopoledne ubíhá pomalu. 
„Člověk z toho málem zešediví, jak 
se ty hodiny táhnou a táhnou a pořád 
se čeká na dárky,“ poznamenal Lasse 
a povzdychl si. Celý den sněžilo. 
Nasadili jsme si kulichy a seběhli 
jsme s dárečky k Brittě a Anně 
a k Ollovi a ke Kerstin a podívali 
jsme se na jejich vánoční stromky. 
Všude byla krásně vánoční nálada. 
Anna a Britta právě zdobily papír na 
vánoční balíčky, takže po celém domě 
voněla barva. O Vánocích hodně jíme. 
Sedíme kolem velkého kuchyňského 

stolu a pořád jíme. Šunku a klobásy, sulc a marinovanou rybu, kaši 
a spoustu jiných věcí.

Václav Čtvrtek: Vánoce u Rumcajsů
Albatros 1974

Bylo před Vánocemi, když loupežník Rumcajs řekl své hospo-
dyňce Mance: „Půjdu lesem, jestli se tam neděje něco proti vílám, 
zvěři nebo stromům. A ty zatím pokliď na Vánoce v jeskyni.“ 
V lese Řáholci bylo sněhu nasypáno až po kolena, a Rumcajs v tom 
od paseky k pasece. Na té první seděly víly, co odstrkují smítka ze 
studánek. Dýchaly si do dlaní a volaly: „Rumcajsi, pro studenou 
vodu už necítíme prsty!“ A Rumcajs loupežnickým hmatem sáhne 
ušákovi do pelechu. „Ty máš vystláno ažaž.“ Pápěrky zaječího stla-
ní dal studánkovým vílám, aby se v tom ohřály. Cestou dál se díval 
veverkám do sklípků, kolik tam která má na zimu. Kde bylo až moc, 
tam ubral, kde bylo málo, přidal. Dubům pobral z větví rampouchy 
a nasypal to do nory jezevci, co vzdychal ze spaní žízní. Tak šel po 
spravedlivé loupežničině lesem Řáholcem, až na samý kraj, odkud 
je vidět na město Jičín. A vtom slyší, jako by tam o dláždění prudce 
uhodila koňská kopyta. „Nese se to od zámku,“ povídá Rumcajs. 
„To zas jičínský knížepán s kněžnou pletou nějaké pletky.“ Protože 
s jičínských zámkem měl Rumcajs vždycky účty.

František Nepil:
Já Ti nesu veselého beránka ze stáda svého

Granát 2006
Ano, takhle začínají Vánoce. A jak končí, to víte sami: tak, že 

ležíte na gauči a poprvé v roce beze spěchu a v pohodě listujete 
v knížkách, které jste našli pod stromečkem. Hlavně tedy v těch, co 
dostali ti druzí. Protože ačkoli jste si na základě nenápadných otá-
zek a odpovědí přesně určili, co jako byste rádi, tak ty zajímavější 
knihy dostanou vždycky ti druzí. Od vás!

Tereza Říčanová: Vánoční knížka
Baobab 2006

A konečně je ten den. Štědrý den. V adventním kalendáři 
jsou dvě čokolády, začaly prázdniny, všichni jsme spolu doma. 

V televizi dávají pohádky. Na věnci jsou zapálené všechny 
čtyři svíčky. Doma je uklizeno, těšíme se na večer, až dostaneme 
dárky. Obejdeme zvířata a přineseme jim něco dobrého. Holubům 
a slepicím dáváme cukroví a drobky vánočky, oslovi Filipovi 
bramborový salát a čokoládu, kočkám rybu, psici Baryně sladkosti 
a olej z pánve. Odpoledne zdobíme stromeček. Venku jsou stromy 
bez listí, jenom náš smrček je krásně zelený. Věšíme na něj ozdoby 
a čokoládové bonbony z kolekce. Oblečeme se do svátečního 
a večeříme kapra a salát. Tatínek vypráví o Ježíšově narození. 

František Kožík: Pohádky vánočního zvonku
Winston Smith 1991

Panenka z vánočního stromku
Emilka byla hodné děvčátko a zlobila jenom tehdy, když musela. 

Maminka ji měla velice ráda a přála si, aby její dcerka měla co nej-
hezčí Vánoce. Její tatínek si s prací rozuměl, ale zrovna v prosinci 
se roznemohl, potřeboval v nemoci přilepšení, a tak doma mnoho 
peněz nezůstalo. Kamarád sice tatínkovi slíbil, že mu donese pro 
Emilku z obchodu panenku, ale měl asi moc práce nebo zapomněl, 
čekali na něho marně, a tak byl Štědrý večer chudší než jindy. 
Emilce bylo líto, že nedostala ani panenku, na jakou se těšila, ani 
plotýnku na vaření, ba ani knížku, kterou si vybrala za výlohou. Ale 
když viděla, jak maminka odvrací červená víčka a že i tatínkovi se 
proto hůř stůně, nedala zklamání najevo. Schválně si dlouho hrála 
s dřevěným vozíkem, který našla pod stromkem, jezdila s ním po 
pokoji a několikrát opakovala, že to je velice krásný Štědrý večer. 
A také řekla, že ještě nikdy neměli tak hezký vánoční stromek, 
ačkoliv na něm byl jen obyčejný papírový řetěz a pod lesklým 
zvonkem na vrcholku visela jediná ozdoba, čokoládová panenka 
ve stříbrném staniolu. Maminka byla Emilce vděčná a tatínek si 
umiňoval, že jí všechno vynahradí, jen co se uzdraví.

Marek Baroš: Pohádka Vánoc
Valašské Meziříčí 2002

Tento rok jely Kovářovic děti poprvé samy pro vánoční stromek. 
Měly jej vybraný již od léta. Byl to strom takřka stoletý, a jak říkal 
dědeček, ten již svým vrškem může lidi podarovat. Teď se děti 
těšily nejen na to, že ho tyto Vánoce samy uřežou a přivezou domů, 
ale také se nemohly dočkat, až budou stromeček zdobit. Však také 
měly nějakých ozdob a pamlsků! Panáčky a panenky uple tené ze 
slámy, andělíčky vyřezané ze dřeva a malé hvězdičky, které jim 
ukoval tatínek. Maminka napekla perníčky, přichystala sušené 
trnky, jablka a hrušky.

Martina Drijverová: Vánoční pohádky z celého světa
Magnet–Press 1995

Vánoční noc
Každý ví, že o vánoční noci se dějí podivné věci. Zvířata za-

čnou hovořit jako lidé, stromy kráčejí na svých kořenech. A mořský 
král vychází ze své říše, aby se podíval na suchý svět. Když ale král 
moří opouští svůj palác, jde s ním voda a ryby, následují jej krabi 
a škeble. A běda přeběda těm, které taková návštěva zastihne! Vlny 
se jim přelijí přes hlavy a na zemi už je nikdo neuvidí. „Jen aby 
vánoční noc byla klidná,“ přejí si lidé ve vesnicích na mořském 
břehu. Tak si to říkal i jeden starý rybář, který nikdy nechytil velkou 
rybu. Každý z jeho sousedů měl aspoň jednou za život štěstí a ulovil 
něco pořádného – ale tenhle stařec ne. Do jeho sítí zabloudily jen 

rybky jako prst. A to nebylo 
všecko neštěstí, které jej 
pronásledovalo: zemřela mu 
žena a rybář se sám musel 
starat o malého chlapce. Krmil 
dítě rybím masem, ukládal 
je na lože z chaluh, přikrýval 
ho rybářskou sítí. Co jiného 
mohlo z hocha vyrůst, než zase 
rybář?! Ale jako by otcovo 
neštěstí pronásledovalo i jeho 
– jaktěživ nechytil velkou 
rybu. Ale chlapec nenaříkal. 
Zpíval si veselé písničky doma 
i na moři. Zpíval tak pěkně, 
že se do něj zamilovala dcera 
mořského krále. A možná, že 
to nebylo jen pro ten zpěv: 
mladý rybář byl urostlý, měl 
hezké černé oči a vlasy jako 



Vánoční setkání s hračkou, které na prosinec připravilo strako-
nické muzeum, se vrací do druhé poloviny předminulého století. 
Uspořádat výstavu, jejíž jádro tvoří dávno odložené hračky, není 
jednoduché, jak by se na první pohled zdálo. Muzeu se podařilo 
shromáždit zcela ojedinělé doklady dob dávno minulých také 

díky pochopení a vstřícnosti několika 
sběratelů ze Strakonic, jimž patří naše 
poděkování.

Druhá polovina 19. století byla 
dobou především dřevěných hraček, 
často s hadrovými a koženými 
doplňky, méně hraček bylo kovo-
vých, keramických či papírových. 
K dětským hrám, rozvoji dětské 
fantazie a zdokonalování různých do-
vedností tehdy přispívaly stolní hry, 
stavebnice či napodobeniny nářadí 
a předmětů, které používali dospělí. 

Holčičky se připravovaly na roli maminek a hospodyněk, takže 
mezi jejich hračkami byly především panenky a to, co k nim patří 
– nádobíčko, pokojíčky, oblečky. Kluci zase napodobovali své otce 
a hráli si s vojáčky, zmenšeninami 
zbraní, koníky a povozy i různými 
stavebnicemi domů nebo mostů.

S rozvojem techniky se začaly 
objevovat nové hračky. Velkou no-
vinkou druhé poloviny 19. století byly 
například mrkací a chodicí panenky 
a mechanické hračky, které věrně 
sledovaly nové technické objevy. 
Důkazem jsou plechové lokomotivy 
a vagony, vzducholodě nebo později 
auta. Velké zastoupení v dětských 
hrách měly hračky z papíru, protože 
tiskárny nabízely široké spektrum 
vystřihovánek od vystřihovánek po 
vojáčky a řemeslníky, hry, hlavolamy, stínová di vadla, puzzle 
a další. Kvalitní barevné tisky se prosazovaly na různých kostkách, 
které děti skládaly do obrazců. Velmi oblíbená byla loutková 
divadélka různých rozměrů, hlavně s dřevěnými loutkami.

Na konci 19. sto letí přicházely na trh „měkké hračky“. V ro ce 
1903 nastoupil svou slavnou cestu plyšový medvídek Teddy 
a stal se nerozlučným společníkem děvčátek i chlapců. Ve stejném 
roce vzlétlo první letadlo bratří Wrightů a brzy potom se dřevěná či 
kovová letadélka s hangáry stala součástí dětských her. 

Počátkem 20. století se začaly objevovat první hrač ky, jejichž 
výrobci používali no vé materiály – kaučuk nebo ce luloid. Kluci 
měli na výběr z velkého množství různých typů a velikostí autíček, 
vláčků, letadel a lodiček v civilním nebo vojenském provedení. 
Děvčatům přibyly nové kočárky, zmenšeniny elektrických 
spotřebičů nebo pokojíčky pro panenky. 

Při ohlédnutí za historií hraček nesmíme zapomenout na nezměr-
né množství stolních a deskových her, které sloužily k pobavení 
nejen dětí, ale často 
i dospělých a mají 
svůj vývoj. Řada 
známých her, jako 
například Člověče, 
nezlob se nebo ša- 
chy mají sice svůj 
původ v daleké Indii 
nebo dávné Persii, 
u nás se při nich 
ba vilo již mnoho 
generací. K další 
oblíbené hře v mi-
nulosti patřila a stále 
patří stolní hra 
Monopoly, v roce 
1920 ji vy myslel 
inženýr Charles B. 
Darow. Ke sběra-
telsky zajímavým 
pro své nádher-
ně vypravené herní 
desky a současně 
mezi vel mi oblíbené 
patří další stolní hry, například Dostihy. Dlouhou historii mají 
známé „pucle“ (anglický název puzzle – pazl nevyslovuje téměř 
nikdo správně). Znali je již lidé v 18. století a skládají se dodnes.

Při procházce dětským světem nesmíme zapomenout na krásné, 
bohatě realisticky ilustrované dětské knihy, které umožňovaly 
dětem od útlého věku nahlédnout do světa pohádek a objevovat 
reálný vzdálený svět v době, kdy ještě neexistovala televize 
a promítání filmu bylo velkou vzácností. 

Hračkové putování historií provází po celou dobu panenka, 
která patří mezi nejoblíbenější a nejrozšířenější. Výrobci a tvůrci ji 
vytvářeli z mnoha materiálů, od dřeva, keramiky, porcelánu a pa-
pírmaše až po kaučuk, celuloid a další materiály. Každá panenka je 
ve svém výrazu, postavě a oblečení věrným obrazem doby. Časový 
úsek výstavy uzavírá panenka Barbie, která se objevila poprvé na 
veletrhu hraček v New Yorku v roce 1959.

Mottem vánoční výstavy v kapitulní síni strakonického hradu se 
nestala panenka, ale dřevěný houpací koníček, provázející kluky 
a holčičky již několik století. Nejmenší, kteří na něj usednou, mají 
radost z prostého pohybu, větší pak jsou unášeni na koňském hřbetu 
do mnohých dobrodružství a v dospělosti připomene koník krásné 
doby dětství. Přáním všech tvůrců výstavy je, ať výstava malé 
potěší, větší inspiruje a dospělé znovu přivede do bezstarostných 
dětských dnů. 

Za Muzeum středního Pootaví Strakonice
Jana Šilhanová a Miroslav Špecián

Vánoční hrátky s hračkami

Hračky našich dětí. Foto: Archiv MSP

Kovář. Foto: Archiv MSP

Houpací koník.
Foto: Archiv MSP

hedvábí. Ať to bylo, jak chtělo, dcera mořského krále toho hocha 
milovala. A on o tom neměl ani tušení. Až nadešla vánoční noc.

Linda Jenningsová:
Vánoční knížka pohádek, pověstí a koled

Kentaur 1991
Ptačí Vánoce

Jako první si té divné věci, dlouhé rovné tyče, vyčnívající 
uprostřed trávníku, všiml vrabec. „Co to jen může být?“ divili se 
ptáčci. „No, určitě to není strom,“ řekl kos. „Nemá to vůbec žádné 
větve.“ „A taky to není telegrafní tyč,“ podotkl špaček. „Protože od 
toho nevedou žádné dráty.“ „Možná je to vánoční dárek pro datla,“ 
hádala červenka. „Aby si do toho mohl klovat díry.“ Tento názor se 
ostatním ptáčkům příliš nezamlouval. Proč by měl datel dostat ně-
jaký dárek, a oni nic? Přece všichni stejně zpívali své písničky a po 
celý rok těšili lidské bytosti. Proč si lidé dávají navzájem dárky, 
a vzpomněli by si zrovna jen na datla, a ne na ostatní? Všichni do-
hromady se sesedli a začali vyklovávat drobečky z okraje trávníku. 
Bylo to dost nebezpečné, protože v nedalekých keřících se často 

potulovala zlá kočka. „Rozleťte se!“ zapištěl špaček pronikavým 
hlasem, když se náhle z hortenzií vyřítila kočka s napřaženými 
drápy a rozsvícenýma očima. „Zobat v téhle zahradě není žádná 
legrace,“ stěžovala si pěnkava. „A bojím se pomyslet, co bude na 
jaře, až se mi narodí mláďata. Ta nedokáží tak rychle uletět.“ Nazítří 
začínal Štědrý den. Mrzlo, až praštělo. Přiletěl kos, posadil se na 
strom v zahradě a náhle vykřikl: „Podívejte se na tu tyč!“ Všichni 
ptáčci se slétli na silnou větev, aby se podívali, co se vlastně stalo. 
Na vrcholku tyče vyrostla malá čtvercová plošinka a nad ní se tyčila 
stříška. Ptáčci viděli, že z plošinky visí nějaké předměty. Červenka 
– odlétla, aby zjistila, co to je. „Poleťte sem všichni!“ zavolala na 
ostatní ptáčky. „Pojďte se podívat na tu spoustu jídla.“ Na plošince 
(bylo to samozřejmě krmítko) ležela opravdová hostina. Čekala 
tam na ně kůže od slaniny, ořechy i kousky chleba. Vedle nich 
stála miska se slunečnicovým semínky a pod plošinou visely 
další dobroty: půlka kokosového ořechu a dvě síťovky s burskými 
oříšky. „To je náš vánoční dárek,“ cvrlikal vesele vrabec. „A máme 
tu na jídlo klid před kočkou,“ oddechla si pěnkava. Červenka pak 
odletěla před okna domu, kde zazpívala krásnou koledu, jako by 
chtěla říci: „Děkujeme a přejeme veselé Vánoce!“

Výstavu je možné navštívit v kapitulní síni strakonického hradu do 31. 12. 2008 denně od 9.00 do 16.00 hodin.

Do nového roku 2009 všem příznivcům knihovny přejeme hodně štěstí, zdraví, úspěšných i pohodových dní.



CENTRUM KOMPLEXNÍ PÉÈE MUDr. Chvalové
� trvalá úprava váhy, vhodné i pro vyšší nadváhu
� úprava stravovacích návykù
� cílená výāiva pro sportovce
� prevence civilizaèních chorob bez pouāití lékù
� instruktáāní poradenství péèe o ple� a líèení

Konzultace Centrum MUDr. Chvalové, tel.: 605 101 667

Chcete výhodnìji udrāovat své auto?

VÝFUKY
NYNÍ U NÁS SE SLEVOU AŽ 40 %

Autek autodíly • tel.: 383 335 966
autek@volny.cz • www.autek.cz

Strakonice, Palackého námìstí 91
Tel.: 383 387 328, mob.: 736 682 684
E-mail: m.toman@realitygregr.cz 
www.realitygregr.cz
èlen asociace realitních kanceláøí ÈR

PRODEJ, PRONÁJEM VŠECH NEMOVITOSTÍ
� Pro velký zájem klientù hledáme byty k prodeji a k pronájmu
� Provádíme kompletní servis

Nefunguje Vám program ČT2?

Víte, že příští rok přijdete o další programy?

Vyřešíme pro Vaši bytovou jednotku či panelový
dům přechod z analogového na digitální vysílání!

Nechte starosti s digitalizací na nás a zajistěte si
pohodu u Vašich oblíbených TV pořadů!

 

OZNÁMENÍ O OTEVØENÍ SOUKROMÉ

 

GYNEKOLOGICKÉ AMBULANCE
(pøevzetí ordinace MUDr. Jana Køešnièky)

OD 1. LEDNA 2009
MUDr. Klára Braunová

Boāeny Nìmcové 570, 386 01 Strakonice
tel.: +420 733 676 020, +420 383 387 133

e-mail: braunova@gynekolog.cz
Ordinaèní hodiny:

pondìlí 7.00 – 15.00  •  úterý 8.00 – 17.00
støeda 12.00 – 18.00  •  ètvrtek 7.00 – 14.00

pátek 7.00 – 14.00
Na èíslo mobilního telefonu moāno objednávat ihned,

na pevnou linku od 1. 1. 2009.

Pojiš�ovna SLAVIA

NEJLEVNÌJŠÍ
POVINNÉ RUÈENÍ

Vybereme pro Vás nejlepší nabídku,
za nejnižší cenu.

Nezaplatíte ani korunu navíc.

Osobní automobily
Obsah                               Roční pojistné v Kč

1000 cm3 do 1350 cm3  1034*,-
1351 cm3 do 1850 cm3  1875*,-
1851 cm3 do 2500 cm3  2594*,-
nad 2500 cm3  4023*,-

Dárek k povinnému ručení — „láhev vína“**

Kanceláře: Budova ČSAD, autobusové nádraží, 
kancelář č. 802, 
tel.: 775 724 111, 604 387 672,
tel.: 774 724 112
Bezděkovská 30, Obchodní dům LabuŅ 
(bývalá prodejna Bytservisu),
tel.: 383 387 260, 777 037 046,
tel.: 776 812 697, 602 534 170

 * 84 měsíců, věk pojistníka, stáří vozidla, Z.P.
** Roční pojistné 3000 Kč

DIGITALIZACE

NTS Computer, a.s.,
Bezděkovská 30, 386 01 Strakonice

tel.: 383 323 511, fax: 383 321 750

http://www.nts.cz, e-mail: nts@nts.cz



 

Støední škola øemesel a sluāeb Strakonice

Zvolenská 934, Strakonice • Tel.: 383 322 165
E-mail: skola.strakonice@seznam.cz

STUDIUM VE ÈTYØLETÉM OBORU
(maturita, popø. i výuèní list v oboru obrábìè kovù)

• Mechanik seøizovaè

STUDIUM VE TØÍLETÝCH OBORECH
(výuèní list)

Obrábìè kovù • Nástrojaø
Zámeèník • Automechanik

Elektrikáø – slaboproud, silnoproud • Zedník
Kuchaø – kuchaøka • Èíšník – servírka

Kadeøník – kadeønice • Aranāér – aranāérka
Absolventi výše uvedených tøíletých uèebních oborù mohou

pokraèovat v nástavbovém studiu a získat maturitu.

Práce ve zdravotnických a sociálních zaøízeních
– peèovatelské práce (pro āáky ze speciálních škol)

Podmínkou pøijetí ke studiu je ukonèení povinné školní docházky.
Informace získáte na adrese http://www.ssrsstrakonice.cz


